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0 nouă expresie a ajutorului internaționalist 
al Uniunii Sovietice

Ziarele de Ieri au publicat Comunicatul1 
sovieto-romîn privind predarea către Re
publica Populară Romînă a cotei de par- 
tici.pație sovietice în societățile mixte so- 
vieto-romîne. Așa cum reiese din comu
nicat, guvernul Uniunii Republicilor So
vietice Socialiste și guvernul Republicii 
Populare Romine au convenit asupra pre
dării către Republica Popu’ară Romînă a 
părții de participație sovietice din două
sprezece societăți.

In decursul activității lor, societățile 
mixte sovieto-rornlne, a căror înființare 
a corespuns intereselor vitale ale poporu
lui nostru, au constituit una din formele 
ce'e mai directe ale uriașului ajutor pe 
care Uniunea Sovietică îl acordă poporu
lui nostru. Aceste societăți au contribuit 
din plin la vindecarea rănilor adinei lă
sate în economia țării, în urma celui de al 
doilea război mondial.

In întreprinderile acestor societăți am
bele părți au adus importante investiții. 
Pentru buna desfășurare a activității lor, 
Uniunea Sovietică a acordat utilaje și 
mașini moderne, perfecționate, materia
lele necesare precum și un prețios ajutor 
tehnic, prin predarea documentațiilor teh
nice, prin trimiterea de specialiști, prin 
întocmirea proiectelor de construcție. 
Ca urmare, întreprinderile din cadrai so
cietăților sovieto-romîne s-au ridicat la un 
considerabil nivel tehnic, care a dus în 
mod direct la sporirea producției și rea
lizarea la noi în țară a unor noi produse 
care în trecut proveneau din import. 
Societăți ca: „Sovrommetal" din Re
șița, „Sovromtractor“, etc. au con
stituit un factor hotărîtor în crearea 
și dezvoltarea la noi în țară a unei pu
ternice industrii constructoare de mașini. 
Utilaje care sub regimul trecut erau im
portate se produc acum în serie în aceste 
întreprinderi. Puternicele dinamuri elec
trice, turbogenenatoarele de 3.000 kw., 
autocamioanele românești, macaralele, sînt 
numai cîteva din tipurile de mașini cu 
care Industria noastră se poate mândri.

In cadrul industriei noastre construc
toare de mașini au fost produse de ase
menea numeroase tipuri de mașini și unel
te agricole ca tractoare, secerători-legă- 
tori, semănători care întăresc continuu 
baza tehnică a agriculturii noastre, asigu- 
rînd astfel condițiile necesare unui puter
nic avînt al producției agricole în spiri
tul prevederilor proiectului de Directive 
al celui de al II-!ea Congres al P.M.R.

O mare semnificație au pentru noi pro
gresele realizate în ceea ce privește înzes
trarea tehnică a industriei petrolifere 
Dacă înainte vreme utilajul necesar extrac
ției petrolului era în întregime importat, 
azi industria noastră constructoare de ma
șini a ajuns să producă nu numai utilajul 
necesar industriei noastre petrolifere ci să 
producă și pentru exportul în alte țări.

Odată cu înființarea societății „Sovirom- 
cărbune" s-au făcut progrese însemnate 
și în ceea ce privește dezvoltarea produc
ției de cărbune. Aportul tehnicii și tehni
cienilor sovietici la realizarea, acestor pro
grese s-a manifestat din plin. Creșterea 
an de an a producției de cărbune n-ar fi 
fost posibi'ă fără ajutorul masiv acordat 
de Uniunea Sovietică prin materialele 
speciale, mașinile și utilajele moderne de 
exploatare, care au permis mecani

zarea muncilor tn mine, trecerea 'a 
folosirea unor înaintate metode de lucru. 
Mecanizarea a cuprins și ramura con
strucțiilor, De unde în trecut lucrările de 
construcție aveau un caracter sezonier, 
acum prin măsurile luate în vederea me
canizării lucrului a fost asigurată conti
nuitatea construcțiilor în tot timpul anu
lui.

Mașinile și agregatele complexe nece
sare diferitelor ramuri ale economiei na
ționale au contribuit la mecanizarea pe 
scară largă a proceselor de producție, 
ușurînd munca muncitorilor și tehnicieni
lor noștri și contribuind din plin la spo
rirea necontenită a producției industriale.

Dar în afară de utilajul tehnic, de ma
teriile prime acordate, însemnătatea socie
tăților sovieto-romîne a fost pentru noi 
cu atît mai mare cu cî>t ele erau conduse 
de specialiști și tehnicieni sovietici. In a- 
ceastă direcție, societățile mixte sovieto- 
romîne au constituit în țara noastră ade
vărate focare de răspîndire a experienței 
înaintate, de organizare socialistă a mun
cii, de conducere șl gospodărire socialis
tă a întreprinderilor. Ca urmare a con
tactului direct cu specialiștii sovietici, a 
sprijinului nemijlocit acordat de aceștia, a 
crescut interesul oamenilor muncii pentru 
ridicarea nivelului lor de calificare.

Alături de inginerii și tehnicienii so
vietici, muncitorii, inginerii și tehnicienii 
români din întreprinderile societăților so
vieto-romîne și-au însușit și perfecționat 
cunoștințele lor profesionale, reușind să 
devină mânuitori pricepuți ai mașinilor și 
utilajelor sovietice de înaltă productivi
tate. învățând din bogata experiență so
vietică, muncitorii și tehnicienii noștri au 
îmbrățișat cu căldură metodele de lucra 
ale oamenilor sovietici obținând cu aju
torul lor succese tot mai mari în întrece
rea socialistă desfășurată în cinstea celui 
de al II-lea Congres al partidului și a zi
lei de 7 Noiembrie.

Contribuția nemijlocită și directă adusă 
de societățile sovieto-romîne în timpul 
existenței lor la dezvoltarea economiei 
noastre naționale, a creat condițiile pen
tru trecerea conducerii întreprinderilor so
cietăților în mîinile organizațiilor de stat 
din Romînia.

Condițiile avantajoase prevăzute în a- 
cordurile încheiate constituie un nou spri
jin masiv pe care Uniunea Sovietică îl a- 
cordă țării noastre. Expresie a ajutorului 
sovietic frățesc, acordurile prevăd ca va
loarea părții de participație sovietice din 
aceste societăți care este predată Romî- 
niei să fie achitată în rate eșalonate pe 
o serie de ani-

Experiența sovietică aplicată în între
prinderile acestor societăți va constitui 
pentru cadrele de conducere și pentru oa
menii muncii din toate sectoarele noas
tre industriale un îndrumar sigur asupra 
felului cum trebuie organizate și gospodă
rite întreprinderile.

Colectivele de muncă din aceste între
prinderi, au datoria de cinste de a con
tinua activitatea rodnică desfășurată de 
societățile mixte sovieto-romîne, rămînînd 
și pe mai departe avantposturi puternice 
în lupta poporului nostru pentru îndeplini
rea planului de stat, pentru construirea 
socialismului în țara noastră și pentru ri
dicarea nivelului de trai material și cul
tural al celor ce muncesc.

Declarația Guvernului Republicii Populare Romîne 
cu privire la cererea de admitere a R. P. R. ca membru 

al Organizației Națiunilor Unite
La 25 septembrie a.c., ministrul Afacerilor Externe al R.P.R., 

Simion Bughici, a transmis Președintelui Adunării Generale 
O.N.U., Van Kleffens, următoarea declarație a Guvernului Re
publicii Populare Romîne ou privire la cererea de admitere a 
R.P.R. ca membru al Organizației Națiunilor Unite:

Guvernul Republicii Populare Romîne acordă o deosebită 
atenție lucrărilor Organizației Națiunilor Unite căreia, în con
formitate cu prevederile Cartel, îi revine rolul de a menține 
pacea șl securitatea internațională, problemă vitală pentru în
treaga omenire.

Popoarele lumii așteaptă ca actuala sesiune a Adunării Ge
nerale O.N.U. să obțină rezultate pozitive pe calea arătată de 
Conferința d'e la Geneva, care, punînd capăt războiului din 
Indochina, a dovedit posibilitatea reglementării pe calea tra
tativelor a problemelor litigioase oricît de grele ar fi ele.

Un factor deosebit de important pentru îmbunătățirea func
ționării Organizației Națiunilor Unite, care ar contribui la 
soluționarea cu succes a sarcinilor sale, îl constituie restabi
lirea dreptului Republicii Populare Chineze ca membru al 
Națiunilor Unite, precum și rezolvarea justă a cererilor de 
primire în O.N.U. a statelor care și-au manifestat această do
rință, printre care și Republica Populară Romînă.

Romînia este printre primele state care au cerut admiterea 
în O.N.U. Soluționarea acestei cereri a fost însă amînată din 
an în an în urma politicii de discriminare practicată de unele 
state, care, în contradicție ou prevederile Cartei și a principii
lor care stau la baza Națiunilor Unite, au opus admiterii 
Republicii Populare Romîne și altor țări condiții legate de 
structura lor politică.

Carta Națiunilor Unite prevede că poate fi admis în O.N.U. 
orice stat pașnic, care acceptă obligațiile Cartei, este capabil 
să le îndeplinească și dispus s-o facă.

Republica Populară Romînă îndeplinește în întregime toate 
aceste condiții.

Făcînd cerere de admitere în O.N.U., Romînia a declarat că 
își asumă obligațiile prevăzute de Cartă. Guvernul român re
afirmă hotărîrea sa fermă de a îndeplini prevederile Cartei și 
de a duce o politică conformă cu țelurile Națiunilor Unite.

Dovada capacității și a voinței Republicii Populare Romîne 
de a îndeplini obligațiile prevăzute în Cartă o constituie în
treaga ei politică internă și externă de după 23 august 1944, 
cind poporul romîn, după înlăturarea regimului fascist și-a 
dobîndit independența și suveranitatea națională.

Dezvoltarea continuă a economiei naționale, ridicarea per
manentă a nivelului de trai material și cultural al populației, 
acordarea celor mai largi libertăți cetățenilor Republicii Popu
lare Romîne, fără deosebire de rasă, naționalitate, sex sau reli
gie, arată că Guvernul romîn duce în mod consecvent o politi
că menită să favorizeze progresul social și să asigure condiții 
tot mai bune de viață într-un regim de largă libertate, așa cum 
preconizează și Carta Națiunilor Unite.

Poporul romîn, angajat în această vastă operă de construc
ție pașnică, este ferm atașat cauzei apărării păcii.

Guvernul Republicii Populare Romîne urmărește continua 
dezvoltare și întărire a relațiilor de colaborare cu celelalte state 
și soluționarea oricărui diferend pe calea negocierilor și acor
durilor.

Republica Populară Romînă colaborează cu toate statele, in
diferent de structura lor politică sau socială, fiind parte la 
peste 500 de convenții internaționale încheiate în diferite do
menii și participînd la un număr important de organizații in
ternaționale, printre care și instituții specializate ale O.N.U.

Urmărind lărgirea legăturilor sale economice șl culturale, 
Republica Populară Romînă dezvoltă schimburile comerciale cu 
alte țări, ia parte activă la manifestațiile internaționale cultu
rale, științifice, sportive și dă contribuția sa proprie la organi
zarea unor asemenea manifestații.

Toate acestea arată în mod incontestabil dreptul Republicii 
Populare Romîne de a face parte din Organizația Națiunilor 
Unite.

Un număr rfin ce în ce mai mare de membri ai Națiunilor 
Unite se pronunță tn favoarea admiterii Republicii Populare 
Romîne în O.N.U. și în instituțiile sale specializate. Astfel 
Consiliul Economic și Social al O.N.U., la cea de a 18-a se
siune a sa, a adoptat o rezoluție favorabilă admiterii Republicii 
Populare Romîne în Organizația Națiunilor Unite pentru edu
cație, știință și cultură. Referindu-se la această rezoluție, pre
ședintele Consiliului Economic și Social, D. Juan Cooke, a 
arătat că ea „constituie un nou progres pe calea universalității 
Organizației Națiunilor Unite și a instituțiilor ei specializate".

Reprezentanții țărilor care se declară pentru admiterea Re
publicii Populare Romîne și a celorlalte state îndreptățite să 
intre în O.N.U. au în vedere nu numai recunoașterea dreptu
rilor legitime ale acestor state, dar și creșterea eficacității ac
tivității Organizației Națiunilor Unite ș'i a prestigiului ei.

De altfel, Secretarul General al Organizației Națiunilor 
Unite, dl. Dag Hammarskjold, în introducerea la ultimul său 
raport anual, arătînd că de la lucrările Organizației lipsesc 
aproape jumătate din țările Europei, subliniază că: „este ine
vitabil ca eficacitatea și influența Națiunilor Unite să fie mic
șorate de acest fapt, nu numai în ceea ce privește problemele 
în directă legătură cu Europa, dar și alte probleme pentru care 
experiența popoarelor europene ar face cu putință o mai mare 
contribuție la rezolvarea lor. Acest considerent șe aplică de 
asemenea popoarelor din alte părți ale lumii care nu sînt încă 
reprezentate în Națiunile Unite, așa cum sînt îndreptățite prin 
rolul lor în afacerile mondiale".

Guvernul Republicii Populare Romîne, în conformitate cu 
politica sa de pace și de colaborare internațională, își exprimă 
voința de a contribui activ la soluționarea tuturor problemelor 
de care se ocupă O.N.U., participînd la lucrările acestei orga
nizații cu drepturi egale cu ceilalți membri.

Este o situație cu totul anormală oa poporul romîn să fie 
lipsit de dreptul său legitim și incontestabil de a-și spune cu- 
vîntul prin reprezentanții săi la O.N.U. în probleme ca: in
terzicerea necondiționată a folosirii armelor de exterminare în 
masă, reducerea armamentelor și a forțelor armate și alte ase
menea probleme deosebit de importante care interesează deo
potrivă poporul romîn ca și celelalte popoare.

Guvernul romîn consideră eă Organizația Națiunilor Unite 
trebuie să pună capăt atitudinii discriminatorii de pînă acum 
față de cererea Republicii Populare Romîne și, în conformitate 
cu țelurile Națiunilor Unite și principiile dreptului internațio
nal, să hotărască primirea Republicii Populare Romîne în 
O.N.U

Rezolvarea favorabilă a cererii de admitere a Republicii 
Populare Romîne și a celorlalte state îndreptățite să facă 
parte din O.N.U. va duce, fără îndoială, la creșterea autorității 
Națiunilor Unite și va constitui totodată o contribuție însem
nată a Organizației Națiunilor Unite Ia destinderea încordării 
în relațiile internaționale, la întărirea securității și păcii în 
întreaga lume.

In întîmpinarea 
Congresului partidului 

și a zilei de 7 Noiembrie

Vești din întrecere
BUCUREȘTI. — In primele zile de în

trecere, muncitorii fabricii „Bella Brei- 
ner“ au produs peste plan 203 treninguri 
bărbătești, 995 flanele plușate de corp, și 
multe alte produse. Fruntași pe întreprin
dere sînt muncitorii din sectorul de tri
cotat cu mașini circulare, care și-au de
pășit sarcinile de plan cu 4,3 la sută. In 
același timp, în fabrică au fost create pa
tru articole noi și s-au economisit materii 
prime și materiale In valoare de 8.000 lei.

BUCUREȘTI. — La Complexul C.F.R. 
„Grivița Roșie" realizările obținute în 
sectorul vagoane depășesc pe cele dinain
tea pornirii întrecerii. Astfel, brigada con
dusă de Grigore Peterman a realizat în 
cîteva zile economii de 15.000 lei, bri
gada de tineret condusă de Gheorghe 
Marin și-a depășit norma cu 15 la sută, 
iar brigada de femei de Ia ajustaj vagoa
ne și-a depășit norma cu 10 la sută.

GALAȚI. — Tractoarele S.M.T.-Chiraf- 
tei au executat arături pentru însămînțări 
în proporție de peste un sfert din totalul 
suprafeței contractate. Așa cum prevăd 
angajamentele întrecerii, S.M.T. Chiraftei 
a încheiat noi contracte pentru efectua
rea arăturilor adinei de toamnă. Din su
prafața totală contractată pentru arături 
adînci de toamnă, s-a executat pînă în 
prezent 25 la sută.

BAIA MARE. — Țăranii muncitori șl 
colectiviștii din raionul Cărei grăbesc rit
mul recoltării culturilor de toamnă. Pînă 
în prezent, în întregul raion s-a recoltat 
floarea soarelui pe o suprafață de 3000 
ha., sfeclă de zahăr de pe 400 ha. șl mari 
suprafețe cultivate cu porumb. In același 
timp, s-au pregătit peste 500 tone semin
țe, s-au transportat îngrășărr'nte pe o 
suprafață de 6000 ha. și s- arat o mare 
parte din terenurile ce vor fi însămînțate 
în acest an. Peste 3.000 ha. au fost însă- 
mîrțate cu rapiță, secară, orz și grîu.

SIGHIȘOARA. — La fabrica de pro
duse lactate, planul producției de laote de 
consum pe primele 20 zile ale lunii sep
tembrie, a fost îndeplinit în proporție de 
110,2 la sută. In aceeași perioadă, aci s-a 
produs cu 50 la sută mai mult unt și cu 
65,88 la sută mai multe brînzeturi față de 
prevederile planului. In prezent, întreprin
derea produce unt în contul lunii octom
brie.

IAȘI. — Muncitorii fabricii „Țesătura" 
s-au angajat să producă noi țesături cu 
desene originale. Acestea se vor adăuga 
celor 42 desene noi în 132 poziții, pe care 
fabrica „Țesătura" le-a realizat de la 
începutul anului pînă în prezent.

PIATRA NEAMȚ. — In primele zile ale 
întrecerii, colectivul fabricii de celuloză 
„Reconstrucția" a depășit planul de pro
ducție cu 14 la sută. In fruntea întrecerii 
sînt brigăzile conduse de comuniștii Ion 
Borcea și Dumitru Pleșea.

FAGARAȘ. — In conformitate cu an
gajamentul luat, muncitorii întreprinderii 
504 construcții, au terminat și au dat în 
folosință un cămin de zi cu 50 de locuri.

CLUJ. — In prima zi de întrecere, tur
nătorul lorgu Hamza de la fabrica „Teh- 
nofrig" șî-a depășit norma cu 248 Ia sută, 
iar strungarul Ion Fazecaș șl lăcătușii 
Ludovic Harztași și Card Chețan au rea
lizat în aceeași zl cîte două norme.

FABRICAT ÎN R. P. R.
Creții, (fotografia 3-a) dau viață metalului, îmbină piesă cu piesă șl transformă acest 
conglomerat de piese într-o forță puternică, forță ce va aduce o prețioasă contribuție 
la înfăptuirea Directivelor celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn 
cu privire la dezvoltarea agriculturii.

Lup a pentru mecanizarea agriculturii țării noastre are un pilon de nădejde In 
harnicul colectiv al uzinelor „Ernst Thălmann" din Orașul Stalin, colectiv ce a știut să 
dovedească de nenumărate ori dragostea față de patrie șl partidul clasei muncitoare, 
dorința sa de a învăța și aplica înalta tehnică a constructorilor sovietici de tractoare.

Cu ajutorul Uniunii Sovietice, țara noastră a reușit sub conducerea partidului, să 
creeze o puternică industrie de tractoare care fabrică produse apreciate nu numai de 
către țăranii muncitori de pe ogoarele patriei ci și de către specialiștii din străinătate.

E minunat să privești cum răstoarnă brazde adînci un plug tras de tractor. E mi
nunat să vezi pe el inscripția „Fabricat in R.P.R.", care umple de mindrle inimile oame
nilor muncii.

Este emoționantă și de neuitat, scena pe care locuitorii Orașului Stalin o pot vedea 
zilnic : convoaiele de tractoare nou nouțe ies necontenit pe poarta uzinelor „Ernst 
Thălmann".

Foto: KtCU VASILB

In orașul de la poalele Tîmpei, acolo de unde a pornit chemarea la întrecere în 
cinstea celui de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn și a zilei de 7 No
iembrie, oamenii muncii dau viață angajamentelor.

Un lung șir de tractoare se află în curtea uzinei „Ernst Thălmann" (fost „Sovrom- 
tractor"). Această priveliște vorbește de la sine. Nu sînt prea mulți ani de cînd postu
rile de radio imperiajste susțineau pe toate tonurile că oamenii muncii din țara noastră 
nu vor reuși niciodată să construiască tractoare. Aceste tractoare care sînt gata să ia 
drumul ogoarelor constituie răspunsul viguros pe care l-a dat poporul nostru vocilor 
răgușiie care ne calomniau.

Priviți aceste figuri de oameni noi ai patriei noastre, care controlează cartere pen
tru cutiile de viteză, montează șasiuri, verifică motoarele cu deplină siguranță. Ei 
stăp nesc la perfecție procesul tehnologic, ca urmare a însușirii tehnicii celei mai avan
sate, ai cărei purtători sînt specialiștii sovietici. Frezorul Dumitru Florescu dă în fiecare 
zi cîte două norme, depășindu-și propriile angajamente. Exigența maistrului șef Gheor
ghe Gali carc-i controlează piesele, (fotografia l-a) este satisfăcută. Calitatea produse
lor este excepțională.

David Vasile (fotografia 2-a) șl Ion Iordache împreună cu maistrul șef Gheorghe
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DIN ARTA R. P. CHINEZE

O RECOLTA BUNA!
Pictură de CHAN CHIEN-CHUN

Viața unei zile

In orice zi de muncă se perindă 
China cea nouă, ca într-o oglindă.

Noi știm că fiecare-n munca lui
I face traverse, roți, pietriș sau șine,

■ pentru ca trenul democratei Chine
mai grabnic să ne poarte

[ spre fericite zări.

In romînește de MARCEL BRESLAȘU

Teatru, la microfon
E duminică 6eara. Orele 

19. Crainicul postului de ra
dio enunță „Teatru la micro
fon". Spectatorii de pe în
treg cuprinsul tării se string 
în jurul aparatelor de ra
dio. Sînt oameni diferiți: 
muncitori, țărani, intelec
tuali, femei și copii, tineri 
și vîrstnici. Unii dintre ei 
așa au făcut cunoștință cu 
„Vlaicu Vodă" de Alexandru 
Davila, cu „Romeo și Julie- 
ta" de Shakespeare, cu 
..Chirita în provincie" de 
V. Alecsandri, cu „Revizo
rul" de Gogol, sau cu mul
te alte spectacole.

Și, poate, deseori, ar fi 
vrut ca după terminarea 
spectacolului 6ă aplaude, să 
felicite interpretai pieselor. 
Aceștia erau însă la sute 
de kilometri departe de ei, 
în sala unuia dintre studiou
rile Radiodifuziunii.

Să mergem împreună și 
să facem cunoștință cu eroii 
unor piese pe care le veți 
asculta în premieră în du
minicile viitoare.

O sală mare în care nu 
se aude nici cel mai mic 
zgomot din freamătul ora
șului. Aici este „scena" pe 
care se desfășoară acțiunea 
pieselor de teatru pe care le 
ascultați la radio. Alături, 
din cabina tehnică, regizorul 
artistic supraveghează jocul 
artiștilor și dă indicații.

A început repetiția cu pie
sa „Doamna ministru**  de

gat mandarin; împreună cu 
fiica ei, frumoasa lu-in’*...

Așa începe vechiul basm 
chinezesc „Cupa răsturna
tă". In această piesă vor 
juca, printre alții, Maria 
Filottî, artistă emerită a
R.P.R., Eugenia Popovici, N. 
Bălțățeanu, artist al poporu
lui din R.P.R., Ionescu Gion, 
Florin Scărlătescu.

★
Nici copiii nu sînt uitați. 

Pentru ei, în cadrul emisiunii 
de basme pentru copii, se 
imprimă în studio cunoscu
tul basm „Albă ca zăpada", 
iar în viitoarele premiere 
vor putea asculta basmul 
„Pasărea de foc", culegere 
din folclorul chinez, „Inima 
lui Danco", dramatizare 
după povestirea lui Maxim 
Gorki, și montajul literar 
după poezia „Călin" a lui 
Mihail Eminescu.

In afară de premierele 
care se vor transmite în ac
tuala stagiune, vor fi relua
te unele spectacole, printre 
care „Puntea de foc" de Bo
ris Romasov, „Ultima oră" 
de Mihail Sebastian, „Des
pot Vodă" de Vasile Alec
sandri, etc.

Acestea sînt numai cîteva 
din piesele pe care le veți 
putea auzi în emisiunile 
viitoare, cînd crainicul va 
anunța cunoscutele cuvinte : 
Teatru la microfon...

S. HOMER

„Pe drumul întăririi gospodăriei agricole 
colective", „Creșterea animalelor, izvor de 
bogăție", „Cărbunii de pămînt", „Vrăji, 
doftoroaie, leacuri băbești", „Originea și 
evoluția omului", „Zborul interplanetar", 
sînt cîteva din titlurile filmelor ce vor fi 
realizate șl difuzate în Întreaga țară pentru 
a fi vizionate de oamenii muncii.

La realizarea scenariilor acestor filme 
vor contribui numeroși oameni de știință.

scriitorul clasic sîrb Branis
lav Nusici.

In scenă se află interpreții 
a doi din eroii piesei: Jivca 
(doamna ministru) și Vasa 
(unchiul ei) :

Vasa : — Doamne, Jivca, 
cum vorbești... Tu nu te 
gîndești că de acolo, de sus, 
ar trebui să-ți cobori privi
rile și spre familia ta?

Jivca : — Cum să-mi co
bor privirile?

Vasa : — Așa... S-o aran
jezi, să-i porti de grijă...

Păi de ce ai mai ajuns 
doamnă ministru dacă nu 
ca să ai grijă de familia ta?

Regizorul întrerupe:
— Mai rar Vasa, puțin 

mai rar, ești doar beat.
Repetiția continuă. Și rînd 

pe rînd personajele iși dau 
replicile. Cînd veți asculta 
această comedie 6ă știți că 
pe micuțul și neastîmpăratul 
Raca nu-T joacă un băietei 
de vreo zece ani. Rolul ace
sta este jucat de artista Ma
riana Oprescu.

In același timp, în alt 
studio se repetă o altă pre
mieră pe care o veți ascul
ta în curînd, „Cupa răstur
nată" de Andrei Glova, a- 
daptare radiofonică de 
George Teodorescu.

Atunci veți auzi vocea 
crainicului :

... De mult, foarte de mult, 
într-o îndepărtată mînăstire 
din împărăția Chinei, trăia 
văduva unui puternic și bo

Filme documentare științifice
Societatea pentru Răspîndirea Științei șl 

Culturii a luat inițiativa să realizeze dife
rite filme documentare științifice. Pregăti
rile au și început. In cursul anilor 1954— 
1955, cu ajutorul Studioului de filme docu
mentare „Alexandru Sabia'* *,  se vor realiza 
mal multe filme documentare cu subiecte 
din științele naturii, tehnice și agrobiolo 
gice.

Mi*s  dragi florile -------—
Hu Bei-jen

Mi-s dragi florile singuratice,
Neștiute,
Din văgăunile munților,
Unde fir de iarbă nu crește,
In miezul zilei de iulie, dogoritoare
Cu cîtă putere, bărbătește,
Iși ridică fruntea spre soare.

Li-e greu, dar nu se dau,
Și nu se-mpacă,
Viața lor o luptă-1, îndîrjită,
Puterile puține, dar ne-nfrînte.
Sub stîncile de piatră mohorîtă
Cresc, totuși viața lor nu e săracă.

Chiar dacă nu văd niciodată cerul,
Cînd vine vremea
Și dă muguri mlada,
Atunci desfac o horbotă gingașă,
Flori roze și fiori albe ca zăpada.

Atît de albe
Că le sfarmi doar cu privirea;
Petalele par flăcărui aprinse,
Le vezi pînă departe strălucirea;
învoite prin frunzișul de pădure
Pe stîncile din munte, sure.

Cresc sub pereți prăpăstioși de piatră
Și pentru a-și duce viața mai departe
S-ajungă înflorirea viitoare,
Nainte de-a se pogorî amurgul
Grăbite-și scutură sămînța-n soare.

Ce nobilă și cît de-nălțătoare
E grija pentru generația viitoare.
Mi-s dragi florile
Cînd viața lor e luptă
Ne-ntreruptă
Și viața mi-este dragă cînd e-n floare

• In romînește de VLAICU BIRNA

Van Lin

este urmărită cu 
publicul nostru

de neuitat. Spee
ch și cei tineri,

A luat sfîrșit con
cursul republican al ti
nerilor actori. Timp 
de două săptămîni, 
teatrele din Capitală au fost neîncăpătoare 
pentru numeroșii spectatori veniți să cu
noască pe tinerii actori din Orașul Stalin, 
Baia Mare, Petroșani, Brăila, Cluj, Tg. Mu
reș, etc. Același interes îl trezea și partici
parea la concurs a tinerilor actori din Ca
pitală a căror dezvoltare 
multă dragoste de către 
bucureștean.

Au fost într-adevăr zile 
tatorii, atît cei vîrstnici 
cuprinși de aceeași emoție, au răsplătit cu 
aplauze călduroase numeroasele creații ale 
tinerilor actori, roade ale unei munci bogate 
care purta pecetea talentului și a pasiunii 
creatoare. Nu a fost lucru ușor să alegi 
între cei mai buni.

Tinerii regizori, mlădițe ale teatrului ro- 
mînesc, au fost primii combatanți pe ai că
ror umeri apăsa o grea răspundere. Anima
tori și creatori ei au mînuit cu succes proas
păta lor experiență, în spectacole care cereau 
multă măiestrie și maturitate. Cei ce au vă
zut „Liceenii” în regia lui 1. Necșulescu și 
V. Sacerdoțeanu la Teatrul Național „1. L. 
Caragiale", „Mașenca" în regia lui Val. 
Săndulescu la Teatrul Armatei, „Tinerețea 
părinților**  în regia lui G. Harag cu co
lectivul secției maghiare a teatrului din 
Baia Mare, „Slugă la doi stăpîni" în regia 
lui Glurchescu la Teatrul C.F.R. Giulești șl 
„Fete frumoase" în regia lui Paxino cu co
lectivul Teatrului „Valea Jiului" din Petro
șani, au putut aprecia aceste spectacole ca 
fiind realizări cu adevărat artistice care au 
oglindit măiestria tinerilor regizori. S-au 
observat îndeobște efectele unor noi metode 
în munca cu actorii, efortul individual fiind 
canalizat și integrat armonios în munca co
lectivă, ceea ce a dus la obținerea unor spec
tacole unitare. C. S. Stanislavski scria că 
creația cblectivă pc care se bazează arta 
noastră cere neapărat un ansamblu și cei 
care nu țin cont de el fac o crimă nu numai 
împotriva tovarășilor lor, ci și împotriva 
artei pe care o slujesc. Tinerii regizori, în- 
sușindu-și învățătura lui Stanislavski, au 
Izbutit să aduce pe actori In spiritul eolec-

Consfătuiri ale oamenilor 
de știință cu țăranii muncitori

Intr-o după amiază însorită de toamnă, la 
gospodăria agricolă de stat din Sînandrei, 
țărani muncitori din gospodăriile agricole 
colective din regiunea Timișoara au venit să 
discute, în cadrul unei consfătuiri cu oa
meni de știință, o serie de probleme legate 
de creșterea vitelor.

Colectiviștii au ridicat numeroase proble
me legate de viața și munca lor. Profesorul 
universitar dr. Marton Gheza, de la Facul
tatea de Zootehnie din Arad, a răspuns la 
întrebările puse și apoi a vorbit des
pre însemnătatea șeptelului de vite, des
pre necesitatea creșterii animalelor după re
gulile științei zootehnice. După aceea, Ingi
nerul I. Sîrbu a arătat participanților la 
consfătuire rezultatele practice obținute în 
creșterea porcilor in gospodăria agricolă de 
stat din Sînandrei, iar doctorul veterinar V. 
Lungu le-a vorbit despre cauzele unor bofi 
la animale și metodele de prevenire.

Asemenea consfătuiri și convorbiri între 
oamenii de știință și țăranii muncitori din 
satele și comunele regiunii Timișoara au 
mai avut loc în raioanele Reșița, Lugoj, Fă
get, Oravlța, etc., unde în cursul acestui tri
mestru s-au tinut 370 de conferințe la care 
au participat peste 63.000 țărani muncitori, 
iar în orașe au avut loc 310 conferințe la 
care au luat parte peste 25.000 de oameni ai 
muncii.

Succesul deosebit de care s-au bucurat 
consfătuirile în rîndul colectiviștilor și țăra
nilor muncitori din regiunea Timișoara a în
demnat oamenii’ de știință din regiune să or
ganizeze noi consfătuiri. Astfel, filiala 
S.R.S.C. în colaborare cu filiala A.S.I.T. a 
făcut pregătiri pentru consfătuirea regională 
a viticultorilor și pom icul tori lor din regiune, 
care va avea loc Ia sfîrșitul acestei luni,

----------•---------- .

Noi lucrări ale scriitorilor 
din Tg. Mureș

TG. MUREȘ (de la corespondentul nos
tru). — Membrii filialei din Tg. Mureș a U- 
niunli Scriitorilor din R.P.R. pregătesc o se
rie de noi creații literare care vor Intra cu
rînd sub tipar. Scriitorul Gyorgy Kovâcs, la
ureat al Premiului de Stat, lucrează la noul 
său roman, în trei volume dintre care primul 
este sub tipar. Criticul literar Gyozo Hajdu 
pregătește culegerea unui volum de versuri 
din poeziile poetului ardelean Lăszlo Tompa; 
tînărul scriitor Ferenc Paipp pregătește mai 
multe schițe șl nuvele, printre care una cu 
tema inspirată din viața unui sfat popular co
munal ; dramaturgul Agoston Horvăth a ter
minat recent piesa „Ecaterina Varga"; Attila 
Eros și Dezso Kovăts lucrează la ultimele 
scene ale viitoarei lor piese : „Cuib de șar
pe"; Ladiszlau Gagyi scrie romanul „Ani 
furtunoși", iar Sândor Tomcsa și Răroly 
Molter scriu un ciclu de satire la adresa bi- 
rocrațllor.

Filiala a întocmit un vast program pentru 
sărbătorirea „Lunii Prieteniei Romîno-So- 
vletlce". Numeroși scriitori vor prezenta îri 
fața maselor de cititori opere ale scriitorilor 
sovietici. De asemenea filiala din Tg. 
Mureș a Uniunii Scriitorilor din R.P.R. va 
organiza conferințe de evocare a marelui 
clasic grec Aristofan și a scriitorului en
glez Henry Fielding, cu prilejul aniversări
lor culturale propuse pentru anul acesta de 
Consiliul Mondial al Păcii.

Comemorarea 
unor patrioți din Maramureș 

căzuți în lupta 
împotriva fascismului

BAIA MARE — Zilele acestea s-au împli
nit 10 ani de cînd la hotarul comunei Moi- 
seiu, raionul Vișeu, călăii fasciști au asasi
nat 29 de patrioți din comuna Vișeul de 
Sus șl din satele din împrejurimi, țărani să
raci și tăietori de lemne din pădurile Mara
mureșului, care au sprijinit plini de curaj 
lupta partizanilor împotriva hoardelor hitle- 
riste cotropitoare.

La mormintul patrloțllor căzuți în lupta 
contra fascismului a avut loc un miting co
memorativ. La miting au participat sute de 
țărani muncitori șl muncitori forestieri din 
comunele Vișeu, Borșa, Leordina șl alte co
mune din raionul Vișeu.

Pentru a cinsti memoria celor căzuți, pe 
locul unde au fost asasinați' cel 29 patrioți 
a fost așezată o placă comemorativă.

De asemenea, a fost așezat'ă o placă co
memorativă șl în valea Vaserului, unde fas
ciștii au asasinat alți 10 patrioți.

(Agerpres).

Pe urmele... „măsurilor luate“

Vom urmări...
„Secția de pediatrie a Spitalului Unificat 

din Făgăraș se adăpostește intr-o vilă fru
moasă care poate fi o casă de locuit foarte 
comodă dar este improprie pentru un spital 
de copii, fiind lipsită de instalațiile necesare 
șt de spațiul corespunzător. Eforturile medi
cilor de a da copiilor bolnavi o îngrijire de- 
săvirșită sirii zădărnicite de acest fapt".

In felul acesta începea scrisoarea unui co
respondent voluntar adresată ziarului nostru 
cu cîteva luni in urmă. Corespondentul mai 
arăta in cuprinsul scrisorii că unul din ma
rile neajunsuri ale acestei secții este și fap
tul că mamele sugacilor stau îngrămădite 
cite 3—10 intr-o cameră. Totuși situația se a- 
răta in parte remediabilă prin unele amena
jări ce se puteau face. Aceste lucrări au și 
fost începute in urmă cu trei ani in interio
rul imobilului dar au stagnat din lipsă de 
materiale. Comitetele executive ale sfaturilor 
populare raional și orășenesc, deși sezisate, 
n-au luat nici o măsură pentru procurarea 
materialului necesar.

Incunoștiințînd de această situație sfatul 
popular regional Stalin, acesta ne-a comuni
cat la data de 29 iunie 1954:

„Cele semnalate sînt juste. Pentru reme
dierea acestor lipsuri au fost prevăzute și 
procurate materialele necesare amenajării 
imobilului asigurîndu-se pentru aceasta spri
jinul organelor locale. Lucrările fiind in curs, 
vor fi urmărite pină la completa lor rezol
vare".

După cum se vede, un răspuns clar, fru
mos și plin de făgăduințe.

Materialele procurate, sprijinul organelor 
locale asigurat, lucrările in curs de execuție, 
grija pentru urmărirea rezolvării, iată o se
rie de condiții care ofereau garanția că o vi
zită la Spitalul Unificat din Făgăraș in luna 
septembrie, va prilejui constatări îmbucură
toare. De bună seamă, mai mult de două luni 
de lucru și o preocupare atît de temeinică nu 
puteau avea ca rezultat decit deplina rezol
vare a problemei, mai ales că nu era vorba 
de reparații capitale.

Să vedem insă care este situația pe teren.
Cind intri in curtea secției de pediatrie a 

spitalului constați in primul rînd lipsa unei 
bune părți din gardul împrejmuitor. Toate 
orătăniile vecinilor se plimbă in voie in gră
dină.

Nu-i nimic, iți spui. Nu se poate face totul 
deodată. Intîi s-au făcut desigur lucrările din 
interior. Apoi va veni și rtnaul gardului.

Ceri să vorbești cu cineva care te poate 
lămuri deplin.

Tovarășul Săpătoru, director adjunct al 
spitalului, funcționează de puțin timp in a- 
cest post. El aleargă neobosit in incinta spi
talului, după diverse treburi.

— Care sînt noile amenajări, tovarășe Să

Printre prietenii germani
Ansamblul de cîntece și dansuri al C.C. al 

Sindicatului C.F.R., laureat al Festivalurilor 
Mondiale ale „tineretului de la Budapesta și 
București, a întreprins recent un turneu în 
R.D. Germană.

In legătura cu aceasta, conducătorul an
samblului, H. Bernștein, a împărtășit într-o 
convorbire cu un redactor al Agenției Romî- 
ne de Presă „AGERPRES", cîteva din im
presiile culese în recenta călătorie :

„Vizita noastră în R.D. Germană, între
prinsă în cadrul acordului de colaborare, cul
turală încheiat între cele două țări, a consti
tuit un prilej fericit cunoaștere reciprocă 
și de întărire a legăturilor de prietenie.

De la sosirea în Berlin, în tot timpul șe
derii noastre de aproape o lună în Germania 
democrată, prietenii germani ne-au primit 
călduros, ne-au înconjurat cu atenție și sim
patie. Spectacolele pe care le-am prezentat 
la Berlin, Leipzig, Dresda, Weimar, Halle, 
Karlmarxstadt, Magdeburg și în alte orașe, 
au fost încununate de succes. O dovadă 
grăitoare a acestui fapt este însuși numărul 
mare de spectatori — peste 161.000 — oare 
au asistat la cele 21 de spectacole interpre
tate de ansamblul nostru în R.D. Germană. 
Numai în orașul Dresda, peste 60.000 de lo
cuitori au vizionat spectacolul artiștilor ro- 
mîni. De altfel, acest spectacol a fost filmat 
în vederea retransmiterii lui prin stația de 
radioteleviziune din Berlin.

Un interes deosebit, un adevărat entu
ziasm, au stîrnit în rîndurile publicului, me
lodiile și jocurile populare romînești. Cînte- 
cele „Răsunet din Crișana", „Hora cu stri
gături", „In poieniță", „Cuc, cucuie!" și 
dansurile populare „Călușul” „Suita din 
Tg. Mureș", „Ca la Breaza" și altele, au fost 

★ ★ ★

TINERI ACTORI LA RAMPĂ
tiv, ferindu-i de dău
nătoarele manifestări 
de individualism atît 
de frecvente încă în 
teatrul nostru.

Un alt aspect tot atît de îmbucurător s-a 
reliefat în valorificarea conținutului de idei 
al spectacolelor prezentate. Am simțit cu 
toții la „Tinerețea părinților**,  de pildă, pro
fundul atașament al colectivului pentru me
ritele artistice și ideologice ale piesei și do
rința fierbinte a fiecărui actor de a exprima 
cu mijloacele 6ale artistice ideea scumpă 
tuturor. Regizorul — ca conducător ideolo
gic al spectacolului — nu a fost 
străin de această dăruire totală 
creația autorului.

Multe învățăminte se pot trage de 

Dina Cocea

___ lo*  
desigur 
pentru

pe urma

«MM
Scena din piesa „Tinerețea părinților’ prezentată de colectivul Teatrului de Stat 

din Baia Mare

pătoru 2 Care tint camerele pentru mame, 
spălătoria, uscătoria, magazia ?

— Vreți să le vedeți?... De ce nu. Poftim 1
Conducindu-te prin cîteva camere goale, 

unde se văd vestigiile unor lucrări cindva 
începute, ți-arată bucuros :

— Iată, aci ■ va fi camera pentru mame. 
Cealaltă e mult prea neincăpătoare. Aci va 
fi spalatoria. Aci se va muta bucătăria die
tetică. Aci va fi...

— Va fi... înțeleg, dar aș vrea să văd lu
crările in curs de executare sau cele ce sint 
terminate.

— In curs de... Tovarășul Săpătoru e pu
țin cam nedumerit. Apoi, acestea pot fi socotite 
in curs'. După cit am auzit, a fost început aici 
lucrul acum vreo trei ani. Deci se cheamă că 
slnt in curs, odată ce n-au fost terminate. 
Lucrări isprăvite nu avem. Mai intii trebuie 
să înceapă. Și ca să înceapă trebuie să avem 
materiale. Merge greu, numai eu știu cit mă 
zbat. Cer de aci unele, cer de dincolo altele. 
Mai ciupesc cite ceva.

— Dar unde sint materialele procurate ?
Tovarășul Săpătoru te conduce triumfător 

lingă o grămadă de scinduri.
— Iată. Dacă ați ști cit m-am luptat pen

tru ele!
— Bine, bine, dar unde sint toate materia

lele necesare procurate prin grija organelor 
locale ?

Cu greu se lămurește tov. Săpătoru că e 
vorba de sprijinul sfatului popular.

— Sprijin ? Ne-a dat un tehnician pentru 
întocmirea devizului.

— Și materiale ?
— Materiale ne-au promis. Avem o pro

misiune sigură: bușteni pentru gard. Și incă 
una: o cantitate importantă de mozaic. Nu
mai că aceasta mai durează. Știți... e vorba 
de forme. Fără forme nu se poate. De asta 
durează. Dar vom avea și mozaicul. Precis l

— Dar restul de materiale ?
— V-am spus, mă zbat, cer, insist. Pînă 

la urmă o să obțin de undeva. Nu mă las.
In timp ce tov. Săpătoru povestește des

pre greutățile cu care are de luptat, prin fața 
ochilor îți joacă o serie de cuvinte dactilo
grafiate: „sprijin asigurat", „materiale pro
curate", „lucrări în curs", „urmărire pină la 
completa lor rezolvare" și două semnături: 
.președinte Vasile Lixandru” și „secretar 
Ioan Benko”.

Semnăturile de pe adrese nu sînt aplicate 
— credem — numai „pentru conformitate", ci 
ele asigură îndeplinirea măsurilor propuse.

De aici rezultă un lucru cert: că tovarășii 
Lixandru și Benko datoresc un răspuns ur
gent.

Așteptăm răspunsul lor.
ADELA DINU

de fiecare dată repetate la cererea publicu
lui. Interpretarea în limba germană a cînte- 
celor „Freundschaft, Einheit, Frieden", de 
compozitorul german Azriel și „Cîntec popu
lar din Turingia", a fost răsplătită cu înde
lungi aplauze. De mult succes s-au bucurat 
și marșul „Sub steagul partidului" de Ma
tei Socor, „Cîntecul tineretului sovietic" de 
Tulikov, cîntecul „Prietenie" de Schwartzman, 
închinat zilei de 23 August, cîntece ale cefe
riștilor oa „Fuge trenul", „Cale lungă drum 
de fier" și altele.

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a 
eliberării Romîniei, ansamblul a dat în sea
ra zilei de 22 august. în sala Operei din Ber
lin, un spectacol de gală la care au asistat 
personalități de seamă, reprezentanți ai 
P.S.U.G. și ai organizațiilor obștești, oameni 
de artă și cultură, membri ai Ambasadei 
R.P.R., numeroși oameni ai muncii. Specta
colul s-a bucurat de un succes deosebit.

In timpul vizitei noastre în R.D. Germană 
am avut o serie de întîlniri și schimburi de 
experiență cu ansambluri și formații artisti
ce germane, oa de pildă, corul „Wismut" 
din Karlmarxstadt, ansamblul clubului fero
viar din Leipzig, ansamblul de tineret din 
Schirche, etc. La Leipzig, Halle ca și în alte 
localități, ansamblul nostru a dat spectacole 
speciale pentru feroviarii germani.

Turneul in R.D. Germană al Ansamblului 
de cîntece și dansuri al C.C. al Sindicatului 
C.F.R. a contribuit o dată mai mult la popu
larizarea artei populare romînești peste ho
tare. Sîntem fericiți că prin aceasta am 
adus aportul nostru Ia cimentarea prieteniei 
dintre poporul romîn și poporul german, că 
am contribuit pe calea aceasta la înțelegerea 
și pacea între popoare". (Agerpres)

concursului care a a- 
vut loc. S-ar putea vor
bi despre alte elemente 
componente ale unui 

spectacol, despre decor și lumină, despre 
muzică, machiaj, s-ar putea vorbi despre u- 
nele elemente de formalism și naturalism, 
despre subaprecierea acțiunii verbale în u- 
nele cazuri și multe alte probleme tot atît 
de importante pentru arta noastră teatrală. 
Dar toate acestea vor trebui să constituie 
subiecte de analiză pentru fiecare colectiv în 
parte, nădăjduind că acest concurs nu a 
însemnat numai o competiție pentru teatrele 
respective, ci și un prilej de verificare și de 
noi învăjăminte pentru viitor. Numai astfel 
teatrul poate progresa, numai astfel tinerii 
regizori — care au o mare răspundere față
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Măsuri pentru îmbunătățirea 
aprovizionării cu combustibil 

a populației Capitalei
Anul acesta, Direcția generală de desfa

cere din Ministerul Industriei Petrolului a 
luat o serie de noi măsuri menite să ducă la 
îmbunătățirea sistemului de aprovizionare 
a populației Capitalei cu combustibil.

Una din aceste măsuri este construirea u- 
nei conducte prin care o parte din gazele 
lichefiate produse la rafinăria nr. 1 din 
Ploești vor fi transportate in Capitală. Tot
odată, a fost proiectată construirea in Bucu
rești a unei stații de încărcare a buteliilor 
de aragaz. Montarea conductei de gaze li
chefiate șl a instalației de încărcare a bute
liilor de aragaz va duce la aprovizionarea 
continuă a celor peste 160.000 de cetățeni 
al Capitalei care folosesc gaze lichefiate. Va 
fi astfel înlăturat transportul auto al gaze
lor lichefiate dintre Ploești-Bucureștl, un 
mare număr de autocamioane va putea fi 
folosit in alte scopuri. In același timp, un 
stoc de circa 15.000 butelii reținute io pre
zent pentru menținerea unui circuit normal, 
vor fi trimise pentru îmbunătățirea aprovi
zionării altor centre din țară. Pentru oame
nii muncii care locuiesc în cartierele măr
ginașe ale Capitalei șl care n-au posibilita
tea să facă comenzi telefonice au fost Insta
late, la subcentrele de distribuire a butelii
lor, 13 casete unde se pot face comenzi scri
se de către cel care solicită aducerea bute
liilor la domiciliu. Sollcltanțll completează 
un formular tip șl-1 introduc în casetă, ur- 
mînd ca a doua zi să primească buteliile la 
domiciliu.

Tot pentru îmbunătățirea aprovizionării în 
caz de viscol șl înzăpezire se va monta o 
conductă de combustibil special șl una de 
petrol rafinat. Pentru aprovizionarea pe tim
pul iernii a populației din cartierele mărgi
nașe, care au stații indepărtate, vor fi puse 
In circulație două autocisterne care vor dis
tribui petrolul la domiciliu. (Agerpres)

-----•---- -

S-a deschîs stagiunea 
teatrală la Pitești

PITEȘTI (de la corespondentul nostru)
Teatrele din orașul Pitești și-au deschis 

noua stagiune.
Pe scena Teatrului de Stat s-a prezentat 

premiera spectacolului „Drumul soarelui", 
de Virgll Stoenescu.

Pusă în scenă de Const Dinlschiotu, pie
sa a fost interpretată de Iulian Bradu, Dem. 
Psatta, Gh. La seu, Paul Podoleanu, Emil 
Ciogolea, Getta Iancu-Negreanu, N. Varga,
T. Băjenaru, Ana Cristea, Gh. Stănescu, 
Paul Mocanu, G. Muscan.

Spectacolul s-a bucurat de un frumos suc
ces, Interpreții fiind îndelung aplaudați.

Teatrul de păpuși șl marionete a prezen
tat piesa muzicală în două acte (7 tablouri) 
„Primul la concurs", de Ana Ionlță șl Ga
briel Teodorescu, cu muzica de Gheorghe 
Moreanu.

Mînuitorli Inter,preți Lily Constantlnescu, 
Bebe Gherasim, Adrian Gornescu, Vally 
Mihalache, Corina Petrovici, Emilia Mircea 
și-au arătat și de data aceasta măiestria ar
tistică. Micii spectatori au admirat mult 
capetele de păpuși executate cu îndemînare 
de Emil Marinescu și decorurile realizate de 
Grigore Ștefan.

de viitorul teatrului 
nostru — vor fi în sta
re să stăpînească mij
loacele de creație.

Concursul republican al tinerilor actori a 
scos la lumină noi talente, a valorificat o 
seamă de actori tineri ale căror posibilități 
erau încă prea puțin cunoscute. Elena Se
reda, de la Teatrul Național „I. L. Cara
giale",, V. Nițulescu de la Teatrul Tinere
tului, L. Lohinschi de la Teatrul Secuiesc 
din Tîrgu Mureș, Silvia Albani de la Tea
trul de Stat din Sibiu și Gh. Cîmpeanu de 
la Teatrul Armatei au realizat creații fru
moase care vor rămîne multă vreme în a- 
mintirea noastră. Tinerii actori Toni Zaha- 
rtan șl C. Adamovici de la Teatrul „Valea 
Jiului" din Petroșani, Eva Pătrășcanu și M. 
Berechet de la Teatrul Național „I. L. Ca- 
ragiale", V. Cosma de la Teatrul din Reșița 
si Tamara Buciuceanu de la Teatrul Giu- 
iești au izbutit realizări valoroase în roluri 
de compoziție deosebit de grele. Numeroși 
tineri actori de la Cluj, Iași, Brăila, Baia 
Mare au dovedit calități care vor trebui dez
voltate cu multă grijă și pricepere. Pe toți 
însă îl așteaptă deopotrivă o muncă grea, în 
care voința șl exigența joacă primul rol. Și 
dacă succesul — această grea piatră de în
cercare pentru orice actor — nu-i va abate 
de la drumul cinstit al artei, dacă nu se vor 
lăsa ademeniți de otrava care pîndește pe 
mulțl actori de talent — cabotinismul — pu
tem fi siigurl că „victorioșii" de azi se vor 
număra mîine printre cei mai buni slujitori 
ai teatrului nostru.

Concursul republican al tinerilor actori 
este privit cu tot mai multă seriozitate de 
către colectivele teatrale. Cel care au lipsit 
în anul acesta de la concurs vor depune de
sigur toate strădaniile ca în anul viitor să 
fie printre primii. Tinerii soli ai unui teatru 
sint de fapt purtătorii de cuvînt ai acestuia 
și prin ei luăm cunoștință de activitatea bună 
sau rea a acelui teatru. Nu ne poate fi deci 
indiferentă soarta zecilor de tineri care ies 
din institutele noastre de artă și față de 
care conducerile teatrelor sînt răspunzătoare.

Noua stagiune va consimți noile talente, 
se vor ivi altele noi și ne gînd m cu drag 
la clipele cînd ne vom întîlm din nou și vom 
putea să spunem: „A început concursul re
publican al tinerilor actori".



LucrărMe sesiunii Adunării reprezentanților populari
* din întreaga Chină

Raportul de activitate al Guvernului Republicii Populare Chineze prezentat de tovarășul Ciu En-lai
PEKIN 25 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 23 septembrie, în cadrul pri
mei sesiuni a Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină, Ciu En-lai a 
prezentat raportul de activitate al Guvernu
lui Republicii Populare Chineze.

Țelul principal al marii revoluții populare 
din țara noastră, a spus Ciu En-lai, este de 
a elibera forțele de producție din țara noas
tră din lanțurile imperialismului, feudalis
mului și capitalului birocratic, iar în ultima 
instanță din lanțurile capitalismului și din 
limitele înguste ale micii producții, de a da 
posibilitate economiei naționale din țara 
noastră să se dezvolte planificat și rapid 
pe calea socialismului, asigurînd în acest fel 
ridicarea nivelului material și cultural de 
trai al poporului și întărirea independenței 
■ securității statului nostru.
“ Ocupîndu-se de sarcinile planului cincinal, 
la a cărui înfăptuire poporul chinez a trecut 
în anul 1953, Ciu En-lai a spus:

După cum se știe, în primul plan cincinal 
8-a mers pe linia concentrării principalelor 
forțe asupra dezvoltării industriei grele, a- 
supra creării unei baze necesare industriali
zării țării și unei apărări moderne; dezvol
tării corespunzătoare a transportului, in
dustriei ușoare, agriculturii și comerțului; 
pregătirii corespunzătoare a cadrelor de 
constructori; trecerii treptate a agriculturii 
și a industriei meșteșugărești pe calea coo
perării; continuării muncii de transformare 
a, industriei și comerțului capitalist; asigu
rării creșterii continue a greutății specifice 
a sectorului socialist în economia națională; 
folosirii juste, în același timp, a rolului agri
culturii individuale, a industriei meșteșugă
rești și a industriei și comerțului capitalist; 
asigurării ridicării treptate a nivelului mai- 
'terial și cultural de trai al poporului pe baza 
dezvoltării producției. Potrivit primului plan 
cincinal, forțele principale sînt concentrate 
asupra dezvoltării industriei grele, adică a 
industriei metalurgice, combustibilului, ener
getice, constructoare de mașini și chimice, 
deoarece numai pe baza industriei grele poa
te fi asigurată dezvoltarea întregii industrii 
în ansamblu, poate fi asigurată dezvoltarea 
agriculturii moderne și a transportului mo
dern, poate fi asigurată dezvoltarea unei 
apărări moderne și, în ultimă instanță, nu
mai pe baza industriei grele, poate fi asigu
rată ridicarea continuă a nivelului material 
și cultural de trai al poporului. In perioada 
de refacere, a continuat raportorul, producția 
industrială globală a sporit anual în medie 
cu 36,9%. Desigur că în perioada de cons
trucție ritmul de dezvoltare al industriei 
trebuie să fie ceva mai lent. Totuși, pro
ducția industrială globală a sporit în 1953 
cu 33% față de 1952. Spre sfîrșitul anului 
1954, producția globală a industriei moderne 
urmează să crească de 4,2 ori față de 1949. 
Dacă includem aici agricultura • și industria 
meșteșugărească, întreaga producție indus
trială globală și producția agricolă vor spori 
anul acesta de 2,2 ori față de 1949. Un ase
menea ritm de dezvoltare era de neconceput 
în China veche.

Dacă vom compara cu datele din 1949 
producția prevăzută pentru 1954 a unora 
dintre cele mai importante tipuri de produse 
industriale vom găsi următoarele cifre uimi
toare: în 1954 se vor produce: 10,8 miliarde 
kw/ore de energie electrică, adică de 2,5 ori 
mai mult decît în 1949; 81.990.000 tone căr
bune, adică de 2,6 ori mai mult decît în 
1949; 3.030.000 tone fontă, adică de 12,4 ori 
mai mult decît în 1949; 2.170.000 tone oțel, 
adică de 13,7 ori mai mult decît în 1949; 
13.513 mașini-unelte pentru așciiierea me
talelor, adică de 8,5 ori mai mult de
cît în 1949; 4.730.000 tone ciment, a-
dică de 7,2 ori mai mult decît în 1949; 
4.600.000 baloturi de fire de bumbac, 
adică de 2,6 ori mai mult decît în 1949; 
480.000 tone hîrtie de fabrică, adică de 4,5 
ori mai mult decît în 1949. Desigur că vo
lumul producției acestor tipuri de produse 
este încă neînsemnat; ritmul creșterii acestei 
producții arată însă că în fața noastră se 
deschid perspective luminoase nelimitate, că 
trebuie doar să depunem eforturi insistente 
în această direcție.

Vorbind despre dezvoltarea industriei, tre
buie relevați trei factori care merită o aten
ție deosebită. In primul rînd, creșterea ra
pidă a greutății specifice a producției glo
bale a industriei moderne îji întreaga pro
ducție globală a industriei și agriculturii. In 
1949, această greutate specifică era aproxi
mativ de 17%; în 1954, ea va crește aproxi
mativ pînă la 33%. In al doilea rînd — 
creșterea rapidă a greutății specifice a pro
ducției mijloacelor de producție în ansamblul 
industriei. In 1954, față de 1949, producția 
mijloacelor de consum va crește aproximativ 
de 3,1 ori, iar producția mijloacelor de pro
ducție — aproximativ de 5,7 ori. Greutatea 
specifică a producției mijloacelor de produc
ție față de întreaga industrie va crește de 
la 28,8% cit era în 1949, la 42,3%. în 1954. 
In al treilea rînd — creșterea rapidă a greu
tății specifice a producției industriei de stat, 
cooperatiste și de stat-particulare, în întrea
ga industrie. Datorită faptului că industria 
de stat și cooperatistă se dezvoltă și șe în
tărește an de an, iar grupuri întregi de în
treprinderi industriale capitaliste încep să 
se transforme in întreprinderi de stat-parti
culare, această greutate specifică va crește 
de la 37% cit era în 1949, la aproximativ 
71% in 1954. Or, aceasta înseamnă că greu
tatea specifică a întreprinderilor capitaliste 
Fare nu au fost încă transformate în între
prinderi de stat-particulare, va ocupa în 
producția globală a întregii industrii doar 
aproximativ 29%.

Aceste cifre arată că țara noastră merge 
înainte pe epica industrializării, pe calea 
spre socialism

După înfăptuirea reformei agrare, a spus 
Ciu En-lai, agricultura noastră a realizat noi 
6uccese în dezvoltarea sa. In 1952. recolta 
globală de cereale șl de bumbac e depășit 
cel mai înalt nivel atins înainte de eliberare. 

In 1953, ca urmare a unor calamități natu
rale destul de serioase, agricultura nu a în
deplinit planul stabilit; totuși, recolta glo
bală de cereale a fost ceva mai mare decît 
în 1952, iar recolta de bumbac a depășit ni
velul existent înainte de eliberare. Din cauza 
serioaselor inundații din bazinul fluviilor 
lanțîțian și Huaiho, planul producției agricole 
nu poate fi îndeplinit nici anul acesta ; da
torită însă bogatei recolte de vară la grîu 
și a unei bogate recolte de toamnă care se 
așteaptă în majoritatea regiunilor țării, re
colta globală de cereale și de bumbac ar pu
tea totuși să depășească nivelul anului 1953. 
Se presupune că anul acesta recolta globală 
de cereale va crește cu 1,5%, iar de bumbac 
de 2,8 ori față de anul 1949.

Ciu En-lai s-a ocupat apoi de măsurile gu
vernului în domeniul mecanizării agricultu
rii, extinderii suprafețelor însămînțate, îm
bunătățirii agrotehnicii, construcției sisteme
lor de irigație etc.

Un rol important în economia națională a 
țării noastre, a continuat raportorul, ît are 
industria meșteșugărească. In prezent, meș
teșugarii ca și țăranii, pășesc tot mai re
pede pe calea organizării lor în cooperative 
de producție Potrivit datelor existente, la 
sfîrșitul anului 1953 existau peste 4.800 de 
cooperative de producție care reuneau 300.000 
de meșteșugari. Asemenea cooperative tre
buie dezvoltate în viitor în mod și mai pla
nificat și cu și mai multă energie.

In ultimii cinci ani au cunoscut o dezvol
tare însemnată comerțul interior și exterior. 
In 1953, vînzarea mărfurilor în rețeaua co
merțului cu amănuntul a atins 325 trilioane 
de yuani, adică de 1,8 ori mai mult decît 
în 1950 ; comerțul exterior a crescut și el în 
comparație cu 1950 de 1,8 ori. Sectorul co
mercial de stat cuprinde deja, total sau în 
bună parte, comerțul cu cele mai importante 
mărfuri de mare însemnătate pentru bunăsta
rea națională și binele poporului și controlea
ză întreg comerțpl exterior. Cooperația de a- 
provizionare și desfacere precum șl cooperația 
de consum, care în primul trimestru al anu
lui curent numărau peste 31.000 de organizații 
de bază cu un număr total de membri de 
peste 165.520.000, a devenit un ajutor de nă
dejde al comerțului de stat. In prezent, greu
tatea specifică a comerțului de stat și coope
ratist în volumul total al comerțului cu a- 
mănuntul din țară este de aproape 50%, Iar 
în comerțul cu ridicata de aproape 80%.

In perioada de trecere, una d:n cele mai 
importante sarcini de bază aX statului nos
tru este înfăptuirea transformărilor socialiste 
în industria și comerțul capitalist. Ca ur
mare a activității desfășurate în ultimii cîțiva 
ani, cea mai însemnată parte din întreprin
derile industriei capitaliste s-au și transfor
mat în prezent în întreprinderi ale unui ca
pitalism de stat de o formă deosebită. Jude
cind după mersul lucrurilor, transformarea 
industriei capitaliste se va înfăptui, în pri
mul rînd, prin intermediul formei superioare 
a capitalismului de stat — întreprinderile de 
stat-particulare. Producția globală a indus
triei de stat-particulare a fost în 1953 de 
peste nouă ori mai mare decît în 1949 și 
este de presupus că în 1954 ea va crește încă 
de două ori și mal bine in comparație cu 
1953.

Ciu En-lai a citat date care dovedesc con
solidarea situației financiare a țării, a ana
lizat sarcinile ce se pun în domeniul acti
vității financiare și a relevat marile reali
zări în ce privește stabilizarea circulației 
monetare și a prețurilor mărfurilor, ceea ce 
a constituit un factor important în îmbună
tățirea vieții poporului.

Ca urmare a nevoilor construcției de stat 
și a creșterii producției, a continuat rapor
torul, procentul brațelor de muncă folosite 
în producție crește an de an. Numărul mun
citorilor și funcționarilor în întreprinderile 
de stat și particulare din țară a fost în 
1953 de peste 13.745.000. Șomajul grav ră
mas moștenire de la vechea Chină a fost 
considerabil redus. Totuși, în urma insufi
cientei dezvoltări a producției și a existen
ței unei populații uriașe în țara noastră, 
problema utilizării brațelor de muncă va mai 
dăinui în cursul unei perioade relativ înde
lungate.

In continuare, Ciu En-lai a relevat creș
terea salariilor oamenilor muncii, sporirea 
veniturilor țăranilor, îmbunătățirea condiții
lor de muncă ale muncitorilor și funcționari
lor, precum și îmbunătățirea deservirii ne
voilor lor cultural-sociale. In țara noastră, 
a spus raportorul, dezvoltarea construcției 
economice este în mod Indisolubil legată de 
îmbunătățirea vieții maselor populare, de
oarece unicul scop al economiei socialiste 
este satisfacerea nevoilor materiale și cultu
rale ale poporului.

...In decursul ultimilor ani am inițiat pe 
scara întregii țări o mișcare patriotică de 
masă pentru îmbunătățirea condițiilor sani
tare și igienice, am zădărnicit războiul bac
teriologic dus de agresorii americani, am 
obținut micșorarea numărului cazurilor de 
ivire și răspîndire de boli și epidemii, îm
bunătățind în felul acesta starea sănătății 
poporului. Totodată, s-au dezvoltat medicina 
și ocrotirea sănătății. Către sfîrșitul anului 
1953, în cadrul Ministerului Ocrotirii Sănă
tății al Guvernului Popular Central existau 
3.068 spitale. Numărul paturilor de spital 
din țară a crescut cu 411% față de cel mai 
înalt nivel existent înainte de eliberare. In
tensificarea muncii pe linia ocrotirii mamei 
și copilului a dus la o scădere simțitoare a 
mortalității în rîndul lehuzelor și aii noilor 
născuți.

O deosebită dezvoltare a înregistrat în 
țara noastră și învățămîntul școlar. In com
parație cu cel mai ridicat nivel existent îna
intea eliberării, la sfîrșitul anului 1953 nu
mărul studenților de la instituțiile de învă- 
țămint superior din țară a crescut cu 40%, 
cuprinzînd pește 216.000 persoane, numărul 
elevilor din școlile medii speciale a crescut 
cu 75% ridieîndu-se la 670.000, numărul 
elevilor din școlile medii a crescut cu 96%, 
cifrîndu-se la 2.930-000, iar numărul elevi
lor din școlile elementare s-a ridicat cu 
117%, cifrîndu-»e la peste 51.500.000; nu

mărul copiilor din grădinițe a crescut cu 
226%, ridieîndu-se la 425.000.

Știința, cultura și arta au luat de asemenea 
o deosebită dezvoltare și au înregistrat suc
cese remarcabile în ultimii ani.

In rezolvarea problemelor privind ridicarea 
bunăstării materiale și a nivelului cultural 
al poporului, Guvernul Popular Central a a- 
cordat o deosebită atenție regiunilor locuite 
de minorități naționale.

Ciu En-lai s-a ocupat pe larg în raportul 
său de problemele legate de perfecționarea 
aparatului de stat.

In afară de provincia Taivan, care așteaptă 
încă să fie eliberată, a spus raportorul, po
porul chinez și-a organizat deja puterea în 
25 de provincii. în regiunea autonomă Mon
golia Interioară, în Tibet, în raionul Cian- 
du, în trei orașe de subordonare centrală, 
în 2.116 județe și unități administrative co
respunzătoare județului, în 163 orașe, în 821 
raioane orășenești și în 220.466 plăși. In a- 
fară de aceasta, au fost înființate 65 unități 
de autoadministrare în raioanele autonome 
naționale asimilate județului, respectiv unor 
unități superioare. Marile regiuni adminis
trative care au făcut parte din sistemul or
ganelor locale ale puterii au jucat un rol im
portant în cei cîțiva ani de funcționare a lor. 
Totuși, perioada construcției economice plani
ficate a statului a cerut o nouă centralizare 
și unificare, o reducere a treptelor organiza
torice și o sporire a eficacității muncii apa
ratului de stat fapt pentru care, prin hotărî- 
rea Guvernului Popular Central, în iunie a- 
nul acesta treapta regiunilor administrative 
a fost lichidată.

Aparatul nostru de stat aparține maselor 
populare și este pus în slujba lor, de aceea 
el este prin esența lui radical opus aparatu
lui de stat al Chinei vechi, aparat de opri
mare a poporului. Aparatul nostru de stat 
este format din activiști aparținînd diferitelor 
clase democratice, în primul rînd din acti
viști ai poporului muncitor. Principiile că
lăuzitoare în munca tuturor organelor noastre 
de stat sînt centralismul democratic, condu
cerea colectivă șl orientarea spre sprijinirea 
pe mase.

Ciu En-lai a amintit amploarea cu care s-a 
desfășurat campania electorală și elanul cu 
care s-au desfășurat alegerile pentru organe
le locale și centrale ale puterii. Apoi el s-a 
ocupat de lipsurile în munca organelor de 
stat și de sarcinile care stau în fața acestora.

In ultimii cîțiva ani, a spus Ciu En-lai, am 
desfășurat o campanie de masă în vederea 
reprimării elementelor contrarevoluționare, 
le-am dat o lovitură zdrobitoare, am resta
bilit dreptatea pentru popor, am întărit or
dinea revoluționară și liniștea publică. Dar 
aceasta încă nu înseamnă că elementele con
trarevoluționare au și fost total lichidate. 
Nu, rămășițele elementelor contrarevoluționa
re nu numai că există, dar folosesc forme și 
mai ascunse, și mai perfide de activitate sub
versivă. Atît timp cît există încercuirea ca
pitalistă, atît timp cît există lupta de clasă 
în interiorul țării, aceste elemente contrare
voluționare nu pot fi lichidate complet și ac
tivitatea subversivă va continua. Mai mult, 
cu cît vom obține mai multe succese în con
struirea socialismului în țara noastră, cu atît 
mai numeroase vor fi încercările contrarevo
luționarilor de a submina cuceririle noastre. 
De aceea, trebuie să ducem și mai hotărît 
lupta permanentă împotriva elementelor con
trarevoluționare și sa nu o slăbim nici în 
cea mai mică măsură.

Pentru a apăra opera de construcție a sta
tului nostru împotriva activității subversive, 
este necesar să fie întărite organele securită
ții publice, organele judiciare și procura
tura, trebuie intensificată activitatea legiui
toare și întărită legalitatea revoluționară.

Pentru a apăra opera de construcție a statu
lui nostru împotriva atentatelor dușmanilor, 
este necesar de asemenea să fie întărită a- 
părarea statului. Atît timp cît unele țări care 
manifestă fățiș ostilitate față de Republica 
Populară Chineză desfășoară cursa turbată 
a înarmărilor șl intensifică primejdia ce a- 
menință securitatea țării noastre, noi trebuie 
să dispunem de o puternică și modernă apă
rare a statului. Aceasta înseamnă că trebuie 
să avem nu numai o puternică armată te
restră, ci și o flotă aeriană și navală, capa
bile să apere integritatea teritorială șl spa
țiul aerian și maritim al țării noastre împo
triva atacurilor din afară.

Toată lumea știe că toate eforturile noastre 
sînt îndreptate spre transformarea țării 
noastre într-un stat socialist industrial, în
floritor șl fericit. Sîntem ocupați cu munca 
pașnică șl avem nevoie de condiții de pace. 
Noi vrem pace în întreaga lume și acest fapt 
esențial determină politica de pace a țării 
noastre în relațiile internaționale.

Chiar din prima zi a înființării Republicii 
Populare Chineze — 1 octombrie 1949, — 
președintele Mao Țze-dun a proclamat în 
mod oficial în fața întregii lumi: „Guvernul 
nostru este gata să stabilească relații diplo
matice cu orice guvern 6trăin care este gata 
să respecte principiile egalității, avan
tajului reciproc și respectării reciproce 
a integrității teritoriale și a suveranității". 
In conformitate cu această orientare, (ana 
noastră a și stabilit sau stabilește relații di
plomatice cu 25 de state șl a stabilit legă
turi de afaceri cu încă o serie de state.

Țara noastră a încheiat un tratat de prie
tenie, alianță și asistență mutuală cu Uniu
nea Sovietică — marele bastion al păcii. 
Uniunea Sovietică, acționînd în spiritul prie
teniei și ajutorului reciproc, a transferat 
fără plată țării noastre oalea ferată chineză 
Cian-Ciun, care în trecut era administrată 
în comun de R.P. Chineză și U.R.S.S., pre
cum și întreprinderile și alte bunuri din nord, 
estul Chinei, luate de către Uniunea Sovie
tică de la Japonia. Pentru a sprijini Construc
ția economică a țării noastre, Uniunea So
vietică ne acordă un uriaș ajutor material, 
financiar și tehnioo-științific și, îndeosebi ea 
ne acordă în mod sistematic ajutor economic 
și tehnic în construirea a 141 de întreprin
deri. Această colaborare sinceră dintre Re
publica Populară Chineză și Uniunea Sovie
tică întărește zi de zi tot mai mult oauze l 

' asigurării păcii în Extremul Orient și în în
treaga lume. Această prietenie a fost înscrisă 
în Preambulul Constituției noastre, ceea ce 
dovedește că prietenia chino-sovietică este 
veșnică și de nezdruncinat.

Zi de zi se întărește și crește tot m<ai mult 
prietenia frățească și colaborarea politică, 
economică și culturală dintre țara noastră și 
Republica Populară Polonă, Republica Ceho
slovacă, Republica Populară Ungară, Repu
blica Populară Romînă, Republica Populară 
Bulgaria, Republica Populară Albania, Repu
blica Democrată Germană, Republica Popu
lară Mongolă, Republica Populară Demo
crată Coreeană și Republica Democrată Viet
nam. Comunicatul cu privire la tratativele 
dintre primii miniștri ai țării noastre și Re
publicii Democrate Germane, care au avut 
loc la 25 iulie 1954, constituie o dovadă a in
teresului popoarelor R. P. Chineze și R. D. 
Germane pentru menținerea păcii și a spri
jinului reciproc pe care și-l acordă în lupta 
pentru pace.

In cursul luptei comune împotriva agresiu
nii americane și pentru apărarea păcii în 
Extremul Orient, între popoarele Chinei șl 
Republicii Populare Democrate Coreene s-a 
stabilit o prietenie de luptă, sudată prin 
sînge. Acordul cu privire la colaborarea e- 
conomică încheiat între R.P. Chineză și
R. P.D. Coreeană la 23 noiembrie 1953 mar. 
chează dezvoltarea relațiilor de ajutor reci
proc între aceste țări.

Poporul chinez a urmărit întotdeauna cu 
atenție lupta eroică a poporului vietnamez și 
a popoarelor din celelalte țări din Indochina 
împotriva războaielor colonialiste, pentru 
cucerirea independenței naționale.

Republica Populară Chineză a acordat în
totdeauna o deosebită însemnătate colabo
rării pașnice cu țările Asiei de sud-est și ce
lelalte state vecine. De asemenea, ea acordă 
o mare importanță eforturilor pe care le de
pune pentru apărarea păcii o țară asiatică 
atît de mare ca India. In comunicatele co
mune date publicității cu privire la tratati
vele dintre primii miniștri ai R.P. Chineze 
și Indiei și ai R.P. Chineze șl Birmaniei, 
cere au avut loc in iunie 1954 se stabilește 
în unanimitate că cele cinci principii — res
pectarea reciprocă a integrității teritoriale și 
a suveranității, neagresiunea, neamestecul 
unei țări în afacerile interne ale celeilalte 
țări, egalitatea și avantajul reciproc, trebuie 
să devină principiile fundamentale după care 
se vor călăuzi, în relațiile lor, R.P. Chineză 
șl India, R.P. Chineză și Birmania. Credem 
că relațiile de prietenie dintre țara noastră 
și Republica Indonezia pot lua o nouă dez
voltare pe baza acestor principii fundamen
tale. Considerăm de asemenea că cele cinci 
principii mai sus-menționate ale coexistenței 
pașnice trebuie să fie aplicate în egală mă
sură și în relațiile țării noastre cu Ceylonul, 
Pakistanul, și celelalte țări din Asia, pre
cum șl în relațiile internaționale în general.

In momentul de față, țara noastră a in
trat în contact cu Afganistanul și Israelul în 
vederea stabilirii unor relații normale. Țara 
noastră se pregătește de asemenea să stabi
lească relații normale cu Nepalul.

Acordurile obținute la conferința de la Ge
neva cu privire la restabilirea păcii în Indo
china, au asigurat independența Laosului și 
Cambodgiei; totodată, prin acest acord, Lao- 
sul și Cambodgia s-au obligat să nu parti
cipe la nici o alianță militară. Acest lucru 
a permis stabilirea unor relații normale în
tre țara noastră și aceste două regate.

Nădăjduim să dezvoltăm relațiile noastre 
de afaceri cu țările din Orientul Mijlociu șl 
Apropiat și cu cele din Africa, pentru a în
tări contactul și înțelegerea reciprocă și pen
tru a crea condiții favorabile stabilirii unor 
relații normale.

Poporul chinez nutrește o profundă sim
patie față de poporul japonez, care se află 
într-o situație grea în condițiile ocupației 
militare americane. Nădăjduim că Japonia 
va putea scutura dominația străină și se va 
transforma într-un stat independent, demo
crat și iubitor de pace pentru a preîntîmpina 
reînvierea militarismului japonez și pentru a 
nu admite ca poporul japonez să fie atras 
în noi aventuri militare.

In ultimii ani noi am stabilit sau stabi
lim relații normale cu o serie de țări din Oc
cident. întreținem relații normale cu Finlan
da, Suedia, Elveția și Danemarca. Unele 
țări din Occident au adoptat însă o poziție 
incompatibilă cu recunoașterea de către ele 
a Republicii Populare Chineze, ceea ce ere. 
ează greutăți in stabilirea unor relații nor
male între aceste state șl țara noastră.

Relațiile dintre noi și Anglia s-au îmbu
nătățit datorită eforturilor depuse de cele 
două delegații la conferința de la Geneva. 
Acum însă întreaga problemă este ca Anglia, 
ca șl țara noastră, să depună noi eforturi 
pentru lărgirea colaborării pașnice între R.P. 
Chineză și Anglia și să nu creeze noi obsta
cole. In ultima vreme, Anglia, călcînd pe 
urmele S.U.A., participă la blocul militar al 
Asiei de sud-est șl de asemenea, urmînd
S. U.A., împiedică țara noastră 6ă obțină lo
cul cuvenit șl drepturile care-i revin în 
O.N.U. Oare aceasta nu constituie o nouă 
piedică în îmbunătățirea relațiilor dintre 
R.P. Chineză șl Anglia?

In prezent, țara noastră duce tratative în 
vederea îmbunătățirii relațiilor cu Norvegia 
șl Olanda.

Guvernul R P. Chineze este gata să stabi
lească relații de colaborare pașnică cu ori
care din statele Europei, Amerlcii de nord 
șl de sud șl Australiei, cu condiția ca a- 
ceste state să manifeste aceeași dorință șl 
sinceritate.

Republica Populară Chineză rcordă o ma
re însemnătate extinderii relațiilor economi
ce și culturale între țări, deoarece acest lu
cru este foarte important pentru îmbunătă
țirea situației economice a tuturor țărilor, 
pentru adîncirea înțelegerii între țări si lăr
girea colaborării internaționale. In ultimii 
cinci ani comerțul nostru exterior s.a dez
voltat an de an. In anul 1950, volumul co
merțului nostru cu țările din Occident a 

sporit destul de simțitor. Ca urmare a fap
tului că S.U.A. au obligat însă țările, occi
dentale să aplice o politică de embargo și 
discriminare față de China, iar clica trădă
toare a lui Cian Kai-șl a început să între
prindă, la ordinul .S.U.A., acțiuni piraterești 
pe mările care scaldă partea de sud-est a 
R.P. Chineze, m calea dezvoltării acestui co
merț s-au ridicat obstacole artificiale Fap
tele dovedesc că rezultatele aplicării acestei 
politici de embargo și de discriminare s-au 
arătat a fi diametral opuse intențiilor iniția
torilor ei, întrucît cel mai mare prejudiciu 
de pe urma embargoului l-a suferit nu R.P. 
Chineză, ci statele care au dus această po
litică americană.

După cum am menționat mai sus, în ul
timii cinci ani, în scopul menținerii păcii în 
întreaga lume și al dezvoltării colaborării 
internaționale. Guvernul Republicii Populare 
Chineze și poporul chinez au depus mari e- 
focturi pentru a stabili relații diplomatice 
șl pentru a dezvolta legături economice șl 
culturale cu celelalte țări. In decursul acestei 
întregi perioade, blocul internațional agresiv 
în frunte cu S.U.A., a avut însă o atitudi
ne ostilă față de țara noastră șl în ciuda 
opiniei publice din întreaga lume șl a pro
testelor guvernelor multor țări, continuă 
pînă în prezent, cu nerușinare, să lipsească 
țara noastră de locul și de drepturile ei legi
time în O.N.U.

In iunie 1950, guvernul S.U.A. a dezlăn
țuit războiul agresiv din Coreea cotropind 
în același tlm,p -provincia noastră Taivan șl 
silind astfel poporul chinez să desfășo-re o 
mare mișcare împotriva agresiunii america
ne șl pentru ajutorarea poporului coreean. 
In iulie 1953, lupta victorioasă a voluntari
lor chinezi șl a Armatei populare coreene a 
silit S.U.A. să accepte încheierea armistițiu
lui. Dar deși a trecut mai bine de un an de 
atunci, guvernul S.U.A. continuă să refuze 
reglementarea pașnică a problemei coreene.

Ca urmare a nerușinatei politici de submi
nare dusă de guvernul S.U.A. și de clica lui 
Li Sîn Man, la conferința de la Geneva nu 
s-a ajuns la un acord asupra reglementării 
pașnice a problemei coreene. Problema co
reeană nu a fost scoasă însă de pe ordinea 
de zi. Țările și popoarele iubitoare de pace 
din lume nu pot îngădui ca problema co
reeană să rămînă multă vreme nerezolvată. 
Considerăm că este necesar ca, luînd drept 
exemplu felul în care a fost soluționată la 
conferința de la Geneva problema Indochi- 
nei, să se convoace o conferință cu partici
parea țărilor neutre din Asia, pentru a se 
discuta din nou chestiunile legate de regle
mentarea pașnică a problemei coreene, pen
tru ca problema unificării pașnice a Coreei 
să fie rezolvată cît mai grabnic, în confor
mitate cu principiul respectării drepturilor 
naționale ale poporului coreean și în inte
resul asigurării păcii în Asia și în întreaga 
lume.

In problema restabilirii păcii în Indochina, 
conferința de la Geneva a biruit piedicile ri
dicate de guvernul S.U.A. și, în cele din ur
mă, a obținut acorduri. Aceste acorduri obți
nute la conferința de la Geneva, precum și 
recentul refuz al Adunării Naționale france
ze de a ratifica tratatul „comunității defen
sive europene1' reprezintă o victorie a for
țelor păcii și o înfrîngere a forțelor răz
boiului. Aceasta a dus la o nouă slăbire a 
încordării în situația internațională.

S.U.A. și alte țări occidentale nu renun
ță însă nici acum la politica războiului. Pu- 
nînd, fără nici un fel de motiv, condiții pre
liminare în problemele europene, ele 6e stră
duiesc să respingă propunerile Uniunii So
vietice cu privire la problema germană și 
la crearea unui sistem de securitate colec
tivă în Europa. Mai mult decît atît, S.U.A. 
și Anglia își intensifică acțiunile, căutînd să 
atragă sub orice altă firmă Germania occi
dentală într-un bloc militar al statelor occi
dentale. In Asia, blocul agresiv al S.U.A. a 
convocat recent la Manilla o conferință a 
opt state, la oare a fost încheiat așa numi
tul „tratat cu privire la apărarea colectivă 
a Asiei de sud-est". Acest tratat dovedește că 
țelurile S.U.A. constă tocmai în a torpila a- 
cordurile obținute la conferința de la Gene
va, în a organiza un bloc militar îndreptat 
spre scindarea Asiei, în a menține relații 
dușmănoase cu Republica Populară Chineză, 
în a se amesteca în treburile interne ale ță
rilor din Asia, în a crea o nouă încordare a 
situației.

Trebuie să arătăm că țările care participă 
Ia așa-numitul „tratat cu privire la apăra
rea colectivă a Asiei de sud-est" cu excepția 
celor trei țări legate de S.U.A. prin acorduri 
de ajutor militar, nu sînt țări asiatice. Este 
cît se poate de evident faptul că în baza a- 
cestui tratat nu s-a creat nimic altceva de
cît o alianță militară a puterilor colonFale. 
Aceasta alianță militară nu numai că spriji
nă politica S.U.A. în Extremul Orient în
dreptată în primul rînd împotriva Chinei, 
dar ajută S.U.A. să desfășoare pe toate căi
le agresiunea împotriva țărilor din Asia.

Cele mai importante țări din Asia ca In
dia, Indonezia, Birmania, și Ceylonul, care 
își respectă libertatea și independența, au 
refuzat sg participe la conferința de la Ma
nilla. Guvernul Republicii Populare Chineze 
sprijină în. întregime atitudinea justă a aces
tor patru state și se pronunță cu hotărîre 
împotriva acestui tratat de alianță militară 
menit să scindeze Asia de sud-est.

Statele care au semnat „tratatul cu pri
vire la apărarea colectivă în Asia de sud- 
est‘‘ aj inclus în mod arbitrar în regiunea 
pe care au luat-o „sub tutelă" Cambodgia, 
Laosul și partea de sud a Vietnamului, încer- 
cînd să împiedice aplicarea acordurilor rea
lizate la conferința de la Geneva în legătu
ră cu Cambodgia, Laosul și Vietnamul. Aces
te încercări sînt absolut incompatibile cu o- 
bligafiile asumate de țările participante la 
conferința de la Geneva în ceea ce privește 
Cambodgia, Laosul și Vietnamul.

La 14 septembrie 1954, Ministerul Aface
rilor Externe al U.R S.S a făcut o declarație 
în problema „tratatului eu privire la apăra

rea colectivă în Asia de sud-est" în care ( 
arătat că țările care participă la această a*  
lianță militară trebuie să poarte întreaga răs
pundere pentru acțiunile lor, care sînt în con
tradicție flagrantă cu sarcinile întăririi păcii. 
Această declarație corespunde în întregime 
și întru totul punctului de vedere al guver
nului chinez.

Clica agresivă a S.U.A., care urmează o 
orientare războinică, nu numai că creează 
blocuri militare în Asia de sud-est și se pre
gătește intens de război, dar se străduiește 
și să extindă războiul care este în curs. Ea 
a încercat să organizeze o intervenție arma
tă împotriva Chinei, să amenințe Asia de pe 
trei fronturi — din Taivan. Coreea și Indo
china. In prezent, în Coreea șl Indochina in
cendiul războiului a fost lichidat și de aceea 
blocul agresiv al S.U.A. folosește intens clica 
trădătoare a lui Cian Kai-și care se adă
postește în Taivan și extinde operațiunile mi
litare împotriva Chinei continentale și regiu
nilor de pe litoralul ei pentru a săvîrși ac
țiuni diversioniste și pentru a tulbura vtața 
pașnică a poporului nostru, cu scopul de a 
intensifica și mai mult amestecul în treburi
le Chinei și a amenința Asia

La ordinul și cu ajutorul blocului agresiv, 
clica trădătoare a lui Cian Kai-și, folosind 
drept bază Taivanul, atacă pe zi ce trece cu 
tot mai multă nerușinare insulele noastre da 
pe litoral, bombardează orașele noastre ma
ritime, jefuiește pe pescarii noștri, jefuiește 
și oprește vasele noastre comerciale și vase
le altor state care se îndreaptă spre portu
rile noastre, strecoară pe continent agențl 
secreți pentru desfășurarea de acțiuni diver
sioniste.

Flota a 7-a a S.U.A. continuă să staționeze 
în strîmtoarea Taivan. Guvernul S.U.A. a de
clarat recent că intenționează să folosească 
flota a 7-a pentru a împiedica eliberarea 
Taivanului de către poporul cl sz. Blocul 
agresiv al S.U.A. intenționează sa încheie cu 
clica trădătoare a Iul Cian Kai-și un așa-nu- 
mit „tratat de securitate mutuală", să înjghe
beze o așa-numită „alianță defensivă a Asiei 
de nord-est" din care să facă parte forțele 
reacționare ale Japoniei, clica Iul Li Sîn Man 
din Coreea de sud și clica trădătoare a lui 
Cian Kai-și și să anexeze pe participant 
la acest „tratat" și la această „alianță" la 
așa-numitul ,,bloc> defensiv din Asia de sud- 
est“. Este lim;>ede că intreaga această activi
tate perfidă a blocului agresiv al S.U.A. este 
îndreptată împotriva poporului chinez de 600 
milioane de oameni și constituie o provocare 
împotriva popoarelor din Asia și a păcii din 
întreaga lume.

Guvernul Republicii Populare Chineze a de
clarat în repetate rindurl că Taivanul e6teun 
teritoriu inalienabil, sfint și intangibil al Chi
nei și că el nu va tolera în nici un caz ocu
parea Taivanului de către Statele Unite ale 
Americii. Compatrioții noștri din Taivan, in- 
clusiv naționalitatea gaoșan, au fost Întot
deauna membri ai marii familii a popoarelor 
Chinei și nu vom tolera de fel ca S.U.A. să-l 
înrobească. Eliberarea Taivanului este o cau
ză suverană și internă a Chinei și nu vom 
admite în nici un caz amestecul altor state.

Poporul chinez trebuie să elibereze negreșit 
Taivanul. Atît timp cît nu vom elibera Tai
vanul, teritoriul nostru nu va fi întreg, nu 
va fi creată atmosfera pașnică pentru con
strucția pașnică în țara noastră, pacea în Ex
tremul Orient și in întreaga lume nu va fi 
asigurată.

Pentru a înlătura primejdia războiului, pen
tru a asigura pacea în întreaga lume și a 
slăbi mai departe încordarea în situația in
ternațională, noi considerăm că flota mariti
mă militară a S.U.A. aflată în strîmtoarea 
Taivanului trebuie retrasă ; trebuie restabilite 
locul legitim și dreptul legitim al R. P. Chi
neze în O.N.U.; trebuie înfăptuită cererea de 
a se înlocui blocurile militare printr-o pace 
colectivă ; trebuie să înceteze realizarea pla
nurilor de reînviere a imperialismului jarpo- 
nez și german ; trebuie să fie satisfăcute re
vendicările comune ale popoarelor din în
treaga lume cu privire la reducerea înarmă
rilor, interzicerea armelor atomice și cu hi
drogen și a celorlalte tipuri de arme de ex
terminare în masă. Toate acestea sînt năzuin
țe comune ale popoarelor iubitoare de pace 
din intreaga lume.

Stimați deputați 1

Cauza noastră, a construcției socialiste Și 
a transformărilor socialiste, este dreaptă. 
Cauza noastră, a eliberării Taivanului, a apă
rării suveranității și integrității teritortale a 
statului nostru și a apărării păcii în Extre
mul Orient și în întreaga lume, este de ase
menea dreaptă. Președintele Mao Țze-dun 
spune că nici jn dușman nu poate submina o 
cauză dreaptă. Cauza noastră dreaptă nu nu
mai că poate uni strîns întregul popor al țării 
noastre, dar totodată poate obține sprijinul 
tuturor prietenilor de peste hotare.

In cei cinci ani care au trecut Guvernul 
Popular Central sub conducerea Partidului 
Comunist Chinez șl a președintelui Mao Țze- 
dun, și-a desfășurat întreaga activitate în 
conformitate cu sarcinile stabilite în Progra. 
mul general șl s-a bucurat de sprijinul între
gului popor al țării noastre. Trebuie să 
spunem că munca noastră a fost În
cununată de succes. Toate victoriile noas
tre sînt victorii ale poporului. Glo
ria acestor victorii aparține poporului. In 
prezent, Adunarea reprezentanților populari 
din întreaga Chină a adoptat Constituția Re
publicii Populare Chineze. Sîntem convinși că 
organele administrative de stat care vor fi 
create la prima sesiune a Adunării reprezen
tanților populari din intreaga Chină vor 
porni în activitatea lor de la sarcinile stabi
lite prin această măreață Constituție popu
lară și, bizulndu-se pe sprijinul întregului po
por și sub controlul Adunării reprezentanți
lor populari din întreaga Chină. își vor putea 
îndeplini fără doar și poate îndatoririle și vor 
putea obține noi victorii, și mai mari, în toate 
domeniile activității de stat.
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Instituirea tineî distincții 

pentru cercetătorii sovietici 
în domeniul astronauticei

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS trans- 
fciite: Prezidiul Academiei de Științe a
U.R.S.S. a adoptat o hotărîre cu privire la 
instituirea medaliei de aur „Konstantin Țiol- 
kovskl" — pentru lucrări de seamă ta dome
niul comunicațiilor interplanetare.

Konstantin Țiolkovski, întemeietorul astro- 
Bauticei, a fost primul care a pus pe baze 
științifice problema zborului în spațiul inter
planetar. El a elaborat proiectul unei rache
te pentru comunicații interplanetare șl a e- 
nuntat principiile teoriei zborului acestui a- 
panat

Cele mai bune cercetări efectuate de oa
menii de știință sovietici oare lucrează în do
meniul astronauticei vor fi distinse cu me
dalia de aur „Țiolkovski". Această medalie 
va fi acordată de către Prezidiul Academiei 
de Științe a U.R.S.S. odată la trei ani.

-----e-----
Sartre oprește reprezentarea 

uneia din piesele sale la Viena
VIENA 25 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 23 septembrie, scriitorul francez 
Jean-Paul Sartre, care a sosit la Viena pen
tru a opri punerea in scenă de către tea
trul Volkstheater a uneia din piesele sale a 
organizat o conferință de presă.

Această piesă, a subliniat Sartre, nu co
respunde planurilor mele creatoare și actua
lelor mele convingeri politice. In prezent, a 
spus el, mă pronunț pentru slăbirea încor
dării internaționale, pentru apărarea păcii. 
Or, piesa nu servește acestor teluri.

Este necesar ca ea să fie scoasă de pe afiș. 
Acest lucru va contribui la slăbirea încor
dării internaționale. Una din cauzele încor
dării situației internaționale este faptul că 
se duce o anumită propagandă care urmă
rește să denatureze situația reală a lucruri
lor din țările Euroipei răsăritene. Consider că 
este absurd ca operele mele să fie folosite 
Împotriva acestor țări, în timp ce eu încep 
«ă înțeleg adevărul despre ele.

In încheiere, Sartre a declarat: „Am mai 
arătat că sînt împotriva punerii în scenă a 
acestei piese, pentru că ea a servit propa
gandei anticomuniste. Or, ej mă pronunț 
pentru slăbirea încordării internaționale șl 
pentru pace. Sînt convins că pacea poate fi 
asigurată prin desfășurarea mișcării pentru 
pace, printr-o apropiere de țările din Răsă
rit șl prin stabilirea înțelegerii reciproce 
cu ele".

Declarațiile primului ministru 
al Indoneziei

NEW DELHI 25 (Agerpres). — Aii Sas- 
țroamidjojo, primul ministru al Indoneziei, 
care vizitează în prezent India, ia declarat la 
24 septembrie ta fata Comitetului indian 
pentru relațiile internaționale, că scopul 
principal al proiectatei conferințe a țărilo’- 
Asiei și Africii, care va avea probabil loc la 
Djakarta, este „de a întări legăturile dintre 
aceste țări și de a împiedica puterile străine 
să se amestece ta problemele lor interne".

„Acum Asia este stăpînă pe ea însăși, a 
declarat premierul indonezian, iar hotărîrile 
în legătură cu problemele Asiei stat și vor ii 
luate ta Colombo, New Delhi, Pekin, Ran
goon și Djakarta".

Premierul indonezian a subliniat în în
cheiere că declarația comună chino-indiană, 
bazată ne principiile colaborării pașnice în
tre țările Asiei, constituie „modul de gfa- 
dire“ ai! tuturor popoarelor asiatice.

Lucrările Adunării Generale a 0. N. U.
Dulles încearcă să justifice 

acțiunile agresive ale S.U.A.
NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS 

transmite : I>n ședința din după amiaza zilei 
de 23 septembrie a Adunării Generale a 
O.N.U. au început discuțiile generale.

Primii au luat cuvtatul reprezentanții 
Canadei, Republicii Chile și S.U.A. Repre
zentantul Canadei, Pearson, a consacrat 
cea mai mare parte a cuvîntării sale planu
lui american de creare a așa-numitului 
„organ internațional pentru energia atomi
că". Pearson a încercat de asemenea să 
arunce asupra Uniunii Sovietice vina pen
tru insuccesul suferit de O.N.U. în rezol
varea problemei dezarmării. El a declarat 
că principala cauză a insuccesului tratative
lor duse timp de multi ani în aceste pro
bleme la O.N.U., și a existenței încordării 
internaționale, ar fi chipurile, cererea Uni
unii Sovietice de a se interzice folosirea 
armei atomice.

Reprezentantul Republicii Chile, Maza, 
a vorbit despre necesitatea întăririi O.N.U. 
Referindu-se la chemarea țărilo-r lagărului 
democratic spre o coexistentă pașnică. 
Maza a repetat argumentele răsuflate ale 
propagandei americane, declarînd că „che
marea comunistă la coexistentă" este în
dreptată împotriva S.U.A.. că ea înseamnă 
prăbușirea pactului Atlanticului de nord și 
constituie o încercare de a orbi pe delegați 
ta vederea „oricăror surprize" în legătură 
cu Formoza.

A luat eooi cuvtatul secretarul de stat al 
S.U.A.. Dulles. La începutul cuvîntării sale, 
Dulles e enumerat o serie de evenimente și 
conferințe internaționale care au avut loc 
după cea de a 8-a sesiune a Adunării Ge
nerale a O.N.U. și ta care, după cum s-a 
exprimat el. S.U.A. „au participat în cali
tate de partener activ". El a amintit, între 
altele, de o serie de evenimente cnm sînt 
conferința pan-americană de la Caracas, 
răsturnarea guvernului Arbenz din Guate
mala, conferința de la Berlin ta problemele 
germană și austriacă, conferința de la Ge
neva șl conferința de la Manilla. Vorbind 
dRspre evenimente și conferințe, Dulles a 
încercat să prezinte situația ca și cum 
SII.A. ar fi avut în toate cazurile rolul de 
„făuritoare a păcii", iar Uniunea Sovietică 
și ..comunismul international" — rolul celor 
care „au încălcat pacea și securitatea"

întreaga netemeinicia a pretenției S.U.A. 
la rolul de „făuritor al păcii", reiese chiar 
și din aprecierile lui Dulles asupra unor 
evenimente internaționale. Dulles s-a stră
duit de pildă, în mod vădit să reducă în
semnătatea conferinței de la Geneva si a 
acordului în problema indochineză, realizat 
la această conferință, declarînd între altele, 
că „rezultatele finale" ale acestui acord 
„nu stat încă clare".

Vorbind desore prăbușirea planului de 
creare a așa-zisei „comunități defensive eu
ropene", care a avut repercusiuni nefavo
rabile asupra planurilor militare, americane, 
Dulles a susținut că acest eveniment ar ti 
„complicat problema păcii în Europa".

Locul principal ta cuvîntarea lui DuHes 
« fost rezervat expunerii „noului" plan 
american de creare a unei așa-zise „agenții 
internaționale pentru energia atomică". 
Dulles a declarat că problema creării ace
stei „agenții internaționale" va fi prezen

Sosirea delegației guvernamentale romîne la Pekin
PEKIN 25 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: Delegația guvernamentală a Re
publicii Populare Romîne a sosit vineri 
după amiază cu avionul ta Pekin pentru a 
participa, la invitata Guvernului Popular 
Central al Chinei, la festivitățile ce vor 
avea loc cu ocazia celei de a 5-a aniversări 
a proclamării Republicii Populare Chineze.

Delegația este compusă din tovarășii : 
Gheorghe Apostol, prim-secretar al C.C. al 
P.M.R., conducătorul delegației; dr. Petru 
Groza, președintele Prezidiului Marii Adu
nări Naționale a R.P.R. ; Grigore Preoteasa, 
prim locțiitor al ministrului. Afacerilor Ex
terne; Eusebiu Camilar și Ion Vitner, scrii
tori.

Delegația a fost salutată Ia aeroport de 
Sun Cin-lin, vicepreședinte al Guvernului 
Popular Central; Ciu En-lai, premierul Con
siliului Administrativ de Stat; Cen Iun, vice- 
premier și Si Ctan-siun, secretar general al 
Consiliului Administrativ de Stat; Cen Șu- 
tun, vice-președtate al Comitetului Național 
Chinez al Consiliului consultativ politic 
popular; Cijan Ciun-sun, locțiitor al Șefului 
statului major al Consiliului Militar Popular 
Revoluționar; lan Șan-kun, șeful secretaria
tului C.C. al Partidului Comunist Chinez; Lo 
Jui-cin, ministrul Securității Publjce; Le Ci- 
ciuan, ministrul Comerțului Exterior; Sen 
ien-pin, ministrul pentru problemele culturii; 
U Siu-țiuan, ministru adtanct al Afacerilor 
Externe; Uan Pin-man, directorul oficiului 
general al Ministerului Afacerilor Externe,

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Apostol
Dragi tovarăși, prieteni;
Pășim pe pămîntul scump al patriei dvs. 

pentru a participa te festivitățile marii săr
bători a celei de a 5-a aniversări a procla
mării Republicii Populare Chineze. Permite- 
ți-ne să transmitem din partea guvernului 
Republicii Populare Romîne, a Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn și 
a poporului romîn un fierbinte salut frățesc 
marelui, harnicului șl viteazului popor chi
nez, Guvernului Republicii Populare Chineze 
și Comitetului Central al Partidului Comu
nist Chinez. Poporul romîn participă din 
toată inima la sărbătorirea acestui măreț 
eveniment care marchează începutul unei ere 
noi de libertate și progres în istoria mile
nară a poporului chinez. Acum cinci ani, 
în urma unei îndelungate și eroice lupte re
voluționare de peste o sută de ani, poporul 
chinez, sub conducerea Partidului Comunist 
Chinez, în frunte cu tovarășul Mao Țze.dun, 
a pus capăt pentru totdeauna înrobirii impe
rialiste, stăpânirii feudalismului și capitalu
lui birocratic în China. Victoria revoluției 
populare chineze a dat în același timp un 
puternic evînt luptei de eliberare națională 
a popoarelor înrobite din Asia șl de pe alte 
continente și a întărit considerabil frontul 
țărilor care, în frunte cu Marea Uniune Sovie
tică, luptă pentru apărarea păcii și libertății

Mao Țze-dun a primit delegația guvernamentală romină
PEKIN 25 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite:
La 25 septembrie, Mao Țze-dun, Președin

tele Guvernului Popular Central al Chinei, a 
primit delegația guvernamentală a Republicii 
Populare Romîne, formată din Gheorghe 
Apostol, prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, conducă
torul delegației; Petru Groza, președintele 
Prezidiului Marii Adunări Naționale a Re
publicii Populare Romîne; Grigore Preoteasa, 
prim locțiitor al ministrului Afacerilor Ex- 

tată de Statele Unite spre examinare ta ac
tuala sesiune a Adunării Generale.

In ciuda faptelor cunoscute. Dulles a în
cercat în discursul său să dea asigurări că 
Uniunea Sovietică ar purta răspunderea 
pentru lipsa unei înțelegeri cu privire la 
folosirea energiei atomice în scopuri paș
nice. Totodată, el n-a ezitat să declare că 
repetatele propuneri ale U.R.S.S. ou pri
vire la interzicerea armei atomice constituie 
nentru S.U.A. „o condiție absolut inaccep
tabilă"

Dulles a încercat de asemenea să arunce 
asupra Uniunii Sovietice vina pentru im
pasul în care a intrat O.N.U. în problema 
reducerii armamentelor clasice și a forțe
lor armate. In legătură cu aceasta, el a 
arătat din nou că propunerile U.R.S.S. eu 
privire ta interzicerea armei atomice sînt 
inacceptabile pentru S.U.A.

Dulles s-a pronunțat împotriva principiu
lui unanimității celor cinci membri perma- 
nenti ai Consiliului de Securitate și pentru 
convocarea la următoarea sesiune a Adu
nării Generale a unei conferințe pentru re
vizuirea Cartei O.N.U. Cuvintele prin care 
Dulles și-a exprimat regretul că, din cau
za „veto“-ului sovietic, ta O.N.U. nu sînt 
reprezentate o serie de țări, demne de a fi 
membre ale O.N.U. sînt calificate de 
cercurile ziaristice drept o dovadă a faptu
lui că în problema admiterii de noi membri 
în O.N.U. delegația S.U.A. continuă să se 
mențină pe vechea poziție de favoritism 
față de unele țări și de discriminare față 
de altele. Referindu-se la problema admi
terii de noi membri în O.N.U., Dulles nu a 
scăpat prilejul de a repeta născocirile ca
lomnioase împotriva Republicii Populare 
Chineze pentru a justifica astfel faptul că 
R. P. Chineză nu și-a ocupat nici pînă în 
prezent locul ce i se cuvine de drept în or
ganele O.N.U.

Reprezentantul Norvegiei 
cere să se renunțe 

la discriminarea față de țările 
care au cerut admiterea în O.N.U.

NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS 
transmite: In ședința din dimineața zilei de 
24 septembrie a Adunării Generale, la dis
cuțiile generale au luat cuvtatul reprezen
tanții din Peru, Costa Rica și Norvegia.

Reprezentantul Norvegiei, Lange, ministru 
a! Afacerilor Externe al Norvegiei, a con
statat cu satisfacție că pentru prima oară 
în decurs de mulți ani, Adunarea Generală 
s-a întrunit în împrejurări cînd nu se desfă
șoară nici un război și ș’.-a exprimat dorin
ța ca în lucrările sale O.N.U. să urmeze 
calea rezolvării problemelor internaționale 
litigioase. In trecut, a declarat Lange, au 
fost cazuri cînd aparatul O.N.U. nu a fost 
folosit pentru rezolvarea problemelor inter
naționale. După cum a arătat el, aceasta 
„nu s-a datorat faptului că alte metode de 
tratative păreau mai sigure, ci pentru că 
unele state, vital interesate în anumite pro
bleme, nu au avut posibilitate să fie ascul
tate la O.N.U." Mă refer în primul rînd, 
a spus Lange, la faptul că Republica Popu
lară Chineză nu este reprezentată în orga
nele O.N.U. După părerea guvernului meu, 
o asemenea situație nu poate să nu stîr- 

Llu Cin-iu, director adjunct «l departamen
tului pentru U.R.S.S. și Europa Răsăriteană 
din Ministerul Afacerilor Externe; Uan Cio- 
ju, șeful protocolului din Ministerul Afaceri
lor Externe; Pîn Cien, primarul orașului Pe
kin; Ian Cen-u, locțiitor al comandantului 
garnizoanei din Pekin — Tientzin și alții.

La aeroport au fost prezenți Iacob Coțo- 
veanu, ambasadorul Republicii Populare Ro
mîne și membrii ambasadei.

Au fost de asemenea de față : ambasadorul 
R. Cehoslovace, Frantisek Komzaia; amba
sadorul R. P. Polone, Stanislaw Kiryluk; 
ambasadorul R. P. Mongole, Bayan Bator 
Ochirbat; ambasadorul Republicii Democrate 
Germane, Johann s Konig; ambasadorul 
U.R.S.S., P. F. Iudin; ambasadorul R. P. 
Bulgaria, Dimitr Dimov; ambasadorul R. P. 
Albania, Nosti Nașe; ambasadorul R. P. Un
gare, Agoston Szkladan; însărcinatul cu afa
ceri ad-interim al R. P. D. Coreene, Kim 
Kui Nam și primul secretar al ambasadei 
Republicii Democrate Vietnam, Ceau Luong.

Aeroportul era pavoazat cu steagurile na
ționale ale R.P. Romîne, R.P. Chineze, Uniu
nii Sovietice și {arilor de democrație popu
lară.

După ce au coborît din avion, tov. Gheor
ghe Apostol și ceilalți membri ai delegației 
au dat mîna cu personal'tățile venite să-i sa
lute și au trecut în revistă garda de onoare, 
în timp ce fanfara executa imnurile națio
nale aie Republicii Populare Romîne și Re
publicii Populare Chineze.

popoarelor. In drumul nostru spre China noi 
am aflat despre adoptarea de către Aduna
rea reprezentanților populari din întreaga 
Chină a Constituției Republicii Populare Chi. 
neze care consfințește rezultatele grandioase 
ale minunatei activități creatoare a poporu
lui chinez și arată calea uriașă străbătută 
de poporul chinez pe drumul democrației 
populare sipre socialism. Această mare vic
torie a poporului chinez umple de bucurie 
șl entuziasm nu numai inimile celor 600 mi
lioane de chinezi, ci și inimile oamenilor 
muncii dornici de libertate, de progres și 
pace din lumea întreagă. Poporul romîn 
urează călduros poporului frate chinez de
plin succes în realizarea mărețelor sale țe- 
iuri de construire e marii sale patrii socia
liste pentru bunăstarea și fericirea poporului 
chinez.

Trăiască prietenia de nezdruncinat între 
poporul romîn și poporul chinez I

Trăiască marele și viteazul popor chinezi 
Trăiască Republica Populară Chineză și 

Guvernul Republicii Populare Chineze I
Trăiască eroicul Partid Comunist Chinez 

și Comitetul său Central I
Trăiască conducătorul iubit al poporului 

chinez, cel mai drag fiu al poporului chinez, 
tovarășul Mao Țze-dun I 

terne șl Eusebiu /Camilar și Ion Vitner, scri
itori.

La primire au asistat Liu Șao-ți și Sun 
Cin-lin, vicepreședinți ai Guvernului Popular 
Central ; Ciu En-lai, premierul Consiliului 
Administrativ de Stat și ministru al Aface
rilor Externe ; Tung Pi-wu, Chen Yun șl 
Teng Hsiao-ping, vicepremieri.

La primire a participat de asemenea Ia
cob /Coțoveanu, ambasadorul Republicii Popu
lare Romîne ta Republica Populară Chineză.

nească îngrijorarea crescîndă a membrilor 
Organizației noastre a Națiunilor Unite". _

Ministrul Afacerilor Externe al Norvegiei 
a declarat că tara sa este pentru admiterea 
cea mai largă de noi membri în O.N.U., 
indiferent de deosebirea între sistemele lor 
politice, economice și sociale. Lange și-a 
exprimat dorința Ca Adunarea Generală să 
renunțe de a-și impune hotărîrlle prin așa- 
zisa „majoritate de voturi" și să-și îndrepte 
eforturile spre lărgirea tratativelor duse cu 
sinceritate și răbdare.

Adunarea Generală a trecut apoi la apro
barea raportului Comitetului general cu pri
vire la ordinea de zi a actualei sesiuni Și 
1a repartizarea problemelor pe comitete in 
vederea discutării lor. Ca și in ședința Co
mitetului general, delegația U.R.S.S. a pro
pus să se amîne examinarea problemei ad
miterii în O.N.U. a Laosului șl Cambodgiei 
pînă la reglementarea deplină a problemei 
indochineze. Cu majoritate de voturi, Adu
narea Generală a inclus totuși această pro
blemă pe ordinea de zi a sesiunii.

Ședința Comitetului General
NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS 

transmite: In după amiaza zilei de 24 sep
tembrie a avut loc ședința Comitetului Ge
neral al Adunării Generale a O.N.U. în le
gătură cu problema Includerii pe ordinea de 
zi a punctului „Colaborarea internațională 
în chestiunea folosirii pașnice a energiei a. 
tomlce", propus de delegația S.U.A.

Recomandind' Comitetului General să in
cludă pe ordinea de zi această problemă, re
prezentantul S.U.A., Lodge, a repetat afir
mația secretarului de Stat al S.U.A., Dulles, 
că Uniunea Sovietică ar fl refuzat pînă in 
prezent să colaboreze în chestiunea creării 
unei „agenții internaționale pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice".

Intr-o scurtă cuvîntare, reprezentantul 
U.R.S.S., A. I. Vîșinski. a arătat că decla
rațiile lui Dulles și Lodge nu corespund re
alității. Guvernul sovietic, a spus Vîșinski, 
a declarat in repetate rînduri că este gata 
să continue tratativele pentru a discuta pro
punerile U.R.S.S. și S.U.A. ta această pro
blemă. Trebuie să fie insă limpede că, după 
cum consideră guvernul sovietic, rezolvarea 
problemei creării unui „pool atomic" n-ar 
rezolva prin ea însăși problemele Înlăturării 
pericolului folosirii acestei arme de exter
minare în masă. Vîșinski a arătat că în 
această problemă Uniunea Sovietică conti
nuă să susțină că statele trebuie să declare 
că sint hotărâte să nu folosească arma a- 
tomică și că un asemenea pas ar deschide 
calea spre colaborare în domeniul folosirii 
pașnice a energiei atomice. Pentru a pre
zenta în adevărata lui lumină stadiul in 
care 6e află această problemă, a continuat 
Vîșinski, guvernul sovietic a propus să se 
publice conținutul schimbului de note refe
ritor la aceasta.

Delegația U.R.S.S., a spus în încheiere A. 
I. Vîșinski este de acord să se includă a. 
ceastă problemă importantă pe ordinea de 
zi a celei de a noua sesiuni a Adunării Ge
nerale.

Comitetul General a aprobat în unanimi
tate includerea acestei probleme pe ordinea 
de zi a Adunării și a hotărît să o transfe
re spre examinare Comitetului nr. 1.

In cîteva rînduri
• La 24 septembrie, a-a deschis la Varșo

via cea de a 5-a sesiuna a Seimului Repu
blicii Populare Folone.

• La 24 septembrie au sosit cu avionul la 
Pekin șase reprezentanți ai cercurilor cultu
rale britanice.

• La 21 septembrie, Georg Gampfer, mem
bru ta conducerea Partidului Comunist din 
Germania, a fost din nou arestat la Rems
cheid, la numai cîteva luni după ce fusese 
eliberat din închisoare, unde a lost de{inut 
timp de 14 luni.

• Ultimele rezultate ale alegerilor de can
didați pentru Congres și ale alegerilor lo
cale din S.U.A. confirmă odată mai mult 
lipsa de popularitate a senatorului McCarthy. 
Astfel, în statul New York, un reprezentant 
republican care este cunoscut ca antimac- 
ca.rthyst a fost reales cu o majoritate zdrobi
toare la alegerile locale. De asemenea, ta 
statul Wisconsin — și este demn de amintit 
că McCarthy este senator de Wisconsin — 
un adversar înverșunat al lui McCarthy a 
fost desemnat de alegătorii republicani candi
dat ia postul de secretar al acestui stat, fi
ind, preferat unui candidat care avea reco- 
mandația personală a lui McCarthy.

® In cadrul congresului Federației Ameri. 
cane a Muncii (A.F.L.), care a avut loc te 
Los Angeles, a fost prezentat un raport ta 
care se spune că potrivit datelor oficiale, nu
mărul șomerilor din Statele Unite s-a ridicat 
in cursul lunii august la 3.245.000, dar că 
„cifra reală este probabil de circa cinci mi
lioane". Cifra oficială nu ține seama de mun
citorii care lucrează numai un număr redus 
de ore și nici de cei concediați ,,temporar".

• Ziarele din Manilla anunță că armata 
fllipineză echipată de americani iși va spori 
efectivul de la 35.000 oameni la 56.000. Sta
tele Unite vor ajuta Fillpinele să înființeze 
două grupuri de avioane cu Reacție șl o 
flotă de război care pentru început va fl 
dotată cu cîteva distrugătoare.

• In regiunea Amberg (Germania occi
dentală) unde trupele americane efectuează 
deseori manevre, a avut loc un referendum la 
care 1881 germani din 2299 întrebați s-au 
pronunțat în favoarea unui tratat de pace 
și împotriva politicii de remilitarizare.

• La 24 septembrie generalul Paul Ely, co
misarul general al Franței în Indochina, a ple
cat spre Statele Unite. Aci, împreună cu secre
tarul de stat francez însărcinat cu problemele 
„Statelor Asociate ale Indochinei", el va avea 
întrevederi cu reprezentanți ai Departamentu
lui de stat ai S.U.A. și ai „Administrației 
pentru Operațiunile ta Străinătate". După 
cum relatează agenția France Presse, mi
siunea lor este de a coordona politica S.U.A. 
șl a Franței cu privire ta Indochina.

• La 21 septembrie, orchestra de muzică 
populară romînească a sosit la Hanciou, unde 
ta seara aceleași zile, a dat un concert. La 
23 septembrie, orchestra a plecat spre Șan- 
hai.

® La 24 septembrie a avut loc la Sliedre- 
cht (provincia Olanda de snd) lansarea 
vasului frigorifer „Zelenogorsk" cu o depla
sare de 6.500 tone pe care firma „De Klop“ 
l-a construit pentru Uniunea Sovietică. In 
același timp, a început construirea unui alt 
vas de același tip.

® La 23 septembrie au început manevrele 
forțelor armate daneze —- „Skandek Mist", 
in cadrul marilor manevre „Morning Mist" 
ale blocului nord-atlantic.

Prima zi a Campionatelor Internaționale de Atletism ale R. P. R.
Prima zi a Campionatelor Internaționale 

de Atletism ale R.P.R., desfășurată eri pe sta
dionul Republicii, a corespuns unui frumos 
succes. Vremea minunată, cu soare, stadionul 
pavoazat sărbătorește, cu steagurile celor 15 
țări participante, o asistență de circa 30.000 
■de spectatori și întreceri spectaculoase, iată 
în cîteva cuvinte ambianța primei zile a Cam
pionatelor.

A fost o zi minunată pentru atletismul ro- 
mînesc, pentru mișcarea noastră de cultură 
fizică și sport, care a dovedit maturitatea și*  
capacitatea necesară organizării unei compe
tiții de amploarea Campionatelor Internațio
nale de Atletism ale acestui an.

S-au deschis campionatele
Microfonul de pe stadion anunță prima 

manifestare atletică din cadrul programului. 
La greutate femei, Ana Roth (R.P.R.) a arun
cat 11,87 m. Unsprezece atlete au participat 
la această probă, terminată cu victoria atle
tei Feher (R.P. Ungară) care a stabilit din 
prima aruncare performanța cu care a cîști- 
gat: 13,46 m. I-au urmat în clasament R. 
Brânner (Austria) cu 13,44 m., Tews (R.D.G.) 
cu 13,40 m. și Ana Roth (R.P.R.) cu 12,96 m. 
Ultimele două atlete, prin performantele în
registrate, au înscris două noi recorduri na
ționale pentru țările respective.

In timpul acesta s-au alergat cele trei 
serii ale probei de 400 m. garduri, cîștigate 
pe rînd de I. Savel (R.P.R.), Lombos (R.P.U.) 
și Dittner (R.D.G.) Finala, disputată mai tîr- 
ziu, a adus prima victorie a culorilor țării 
noastre. Depășindu-și pe rînd adversarii, I. 
Savel cîștigă detașat — în timpul de 53,7 
sec. — urmat de Stoclet (Belgia), Dittner 
(R.D.G.)

Pe stadion e o veșnică forfotă, multico
loră, tinerească, de atleți care se aliniază la 
start, care-și fac „încălzirea" în așteptarea 
probelor, sau care consultă timpurile crono- 
metrelor. Din loc în loc, pe tabele de afișaj, 
cu cifre mari, vizibile, apar diferite perfor
manțe înregistrate.

Iată cele patru serii ale probei de 100 m plat 
băieți. Bonino (Franța), I. Măgdaș (R.P.R.) 
și David (Franța) cîștigă seriile respective 
în același timp : 10,7 sec.; în timp ce J. Ver- 
cruysse (Belgia) cîștigă cea de a patra serie 
în 10,8 sec., cu atletul romîn Stoenescu în 
imediata lui apropiere, în același timp. In 
cele două semi-finale ale probei, alergate mai

Știri sportive
Amatorii de fotbal din toate țările așteap

tă cu deosebit Interes desfășurarea celor două 
partide lnter-țări Uniunea Sovietică șl R.P. 
Ungară programate astăzi la Moscova și 
Budapesta.

In jocul de la Moscova se vor întîlni, pen
tru prima oară, reprezentativele A ale celor 
două țări, care s-au pregătit în acest scap 
cu deosebită atenție, selecțlonînd jucătorii 
cel mai buni și in cea mai bună formă.

Paralel cu această întîlnlre, la Budapesta, 
se va desfășura jocul dintre reprezentativele 
B. ale celor două țări.

★
Pe stadionul „23 August” din Capitală se 

desfășoară azi diiningață un .program cuplat 
de fotbal, format din două partide contînd 
pentru campionatul republican al catego
riei A.

' In prima partidă, la orele 9, Dinamo Buou. 
cești se va întîlni cu Progresul Oradea.

In cea de a doua partidă a programului, 
la orele 10,45, se vor înfrunta două formații 
bucurește.ne: C.C.A. și Locomotiva Grivița 
Roșie. Partida, cu tradiție bine stabilită în 
fotbalul bucureștean, se anunță echilibrată.

O vizită în Uniunea Sovietică
Vineri la amiază la Con

siliul General A.R.L.U.S. a 
avut loc conferința de presă 
a delegației A.R.L.U.S. care 
la invitația V.O.K.S.-ului a 
vizitat recent Uniunea Sovie
tică pentru a participa la 
sărbătorirea în U.R.S.S. a 
celei de a 10-a aniversări a 
eliberării patriei noastre.

La conferința de presă 
au participat reprezentanți 
ai Consiliului General 
A.R.L.U.S., precum și nume
roși reprezentanți ai publi
cațiilor cotidiene și perio
dice.

A participat de asemenea, 
din partea V-O.K.S-ului, D. 
E. Belov.

Conferința de presă a fost 
deschisă de accd. I. S. 
Gheorghiu, membru el Pre
zidiului Academiei R.P.R., 
d rectorul Institutului de E- 
nergetică al Academiei, con
ducătorul delegației, care a 
făcut o expunere asupra acti
vității de'egației în Uniunea 
Sovietică.

Exprimăm adînca noas
tră mulțumire V.O.K.S.-ului 
și Consiliului General 
A.R.L.U.S. — a spus acad. 
I. S. Gheorghiu — pentru 
minunatul prilej ce ne-a fost 
oferit de a vizita Uniunea 
Sovietică, pentru adînca 
bucurie de a fi întîlnit oa
menii sovietici, eroicii cons
tructori ai comunismului, a- 
părătorii cei mai înflăcărați 
ai păcii și prieteniei între 
popoare.

A vorbit apoi compozito
rul Matei Socor, vicepre
ședinte al Consiliului Gene
ral A.R.L.U.S., maestru eme
rit al artei din R.P.R. Vor
bitorul a scos în evidență 
prietenia pe care a nutrește 
gloriosul popor sovietic pen
tru poporul nostru. In tot 
timpul șederii noastre la 
Moscova și în toate vizitele 
făcute în Uniunea Sovietică, 
ne-a impresionat in chip 
deosebit conținutul nou al a- 
cestei prietenii. Cercuri foarte 
largi din Uniunea Sovietică 
vor să cunoască poporul 
nostru, realizările lui, vor să 
cunoască cultura noastră.

Am fost impresionați că 
nu numai la Kiev, care se 
află aproape de (ara noastră, 
dar in inima Asiei Cen
trale, la Alma-Ata, s-a săr
bătorit aniversarea a 10 ani 
de la eliberarea patriei noas
tre de către Armata Sovietică. 
La concertul care s-a dat cu 
acest prilej am ascultat mai 
multe compoziții romînești: 
minunatele potpuriu: i bro
date pe tema cîntecului „Cio-

Conferinja de presă 
a delegației 

A. R L U S.

cîrlla, cîntate de doi muzi
cieni tineri din Kazahstan, 
compoziția pentru instru
mente kazahe, scrisă de un 
compozitor kazah pe teme 
romînești, totul te făcea să 
trăiești într-o atmosferă ro- 
minească.

Tov. N. Teșa, secretar al 
Consiliului General A.R.L.U.S 
a vorbit despre înflorirea 
Kazahstanului sovietic.

A luat cuvintul apoi actrița 
Tanți Cocea, de 'i Teatrul 
Naț onal „I. L. Caragiale". 
Timp de 5 zile — a spus 
vorbitoarea — am putut ad
mira ca spectator marea 
artă a teatrului sovietic.

„învierea" lui Tolstoi am 
văzut-o de multe ori în viața 
mea, jucată de acto i dife
riți și cu felurile stiluri de 
regie. Nu-mi amintesc însă 
niciodată să fi plecai de la 
o reprezentație a acestei 
piese cu convingerea că 
drama Maslovei are un ca
racter social și nu unul per
sonal, că ea constituie un act 
de acuzare pe care Tolstoi 
îl aduce stărilor de lucruri 
din Rusia veacului al XIX- 
lea. Impresia pe care mi-a 
lăsat-o spectacolul dat de 
actorii Teatrului de Artă a 
fost deosebit de puternică și 
în același timp foarte dife
rită de trecut. In primul 
rînd, pentru că valoarea 
creațiilor artistice este într- 
adevăr excepțională și în al 
doilea rînd pentru că acești 
actori, continuato'i ai tradi
ției lui Stanislavski, au știut 
să scoată în evidență, cu 
multă măiestrie, fondul so
cial al dramei, au știut să-i 
dea caracterul de fenomen 
social tipic.

Prof. univ. C. Dinculescu, 
rectorul Institutului politehnic 
din București, membru cores
pondent al Academiei R.P.R., 
a vorbit despre știința și 
tehnica sovietică în slujba 
construirii comunismului și 
apărării păcii. Vorbitorul a 
spus printre altele:

Oamenii sovietici folosesc 
în gradul cel mai înalt me
todele înaintate de muncă. 
Dezvoltarea extraordinar de 
rapidă a electrificării Uniunii 
Sovietice, s'tuiază Uniunea 
Sovietică și în acest dome
niu în fruntea tuturor țări
lor de pe glob.

Cele 115 km. benzi ru

tîrziu, se califică 12 concurenți. Cîștigători de 
astă dată sînt Bonino (Franța) — 10,7 sec. 
— și Schultz (R.D.G.) — 10,8 sec., care ajung 
astfel în finală, împreună cu alți patru atțeți, 
printre care și Stoenescu (R.P.R.)

Seriile la 100 m. plat fete, care urmează, 
aduc victoriile a două atlete din R.D.G., Koh. 
der și Clausner, cărora li se alătură, ca în
vingătoare în serie, Kolorova (R.P. Bulgaria). 
Printre celelalte trei atlete care se califică 
în finala acestei probe se află șl Claudia bu
rn.trescu (R.P.R.) care, cu o performanță de 
12,3 secunde, egalează recordul R.P.R. Fi
nala alergării de 100 m. plat fete se termină 
cu victoria atletei Kohler (R.D.G.).

In acest timp la lungime femei, rlouă atlete 
poloneze, Ilwicka și Kusion ocupă primele 
două locuri în clasament cu 5,77 m. și respec
tiv, 5,58 m.

Pe pista stadionului, în acest timp, șapte 
concuren{i parcurg cei 10 km. ai probei de 
marș. Tur după tur, lupta este pasionantă și 
devine din ce în ce mai clar faptul că învin
gătorul se va decide între Kun (R.P.U.), A- 
gather (R.D.G.) și Dumitru Paraschivescu 
(R.P.R.). Atacul final îl dezlănțuie Paraschi
vescu, la aproximativ 1000 de metri de sosi
re. Kun se ține însă zdravăn, îl depășește pe 
Paraschivescu și conduce pînă la circa 50-60 
metri de sosire. Intr-un splendid sfîrșit de 
cursă, căruia Kun nu-i poate face față, Paras
chivescu se detașează și aduce a doua victo
rie culorilor romînești.

Festivitatea de premiere
Este ora 17. Pe stadion sfat în plină des

fășurare probele de suliță bărbați și înălțime 
bărbați. In fața tribunelor se aliniază însă 
trompetiștii, care sună prelung. Apar, îndrep- 
tîndu-se spre podium-ul învingătorilor, pri
mele clasate în proba greutate femei. La mi
crofon se anunță, solemn : Festivitatea de pre
miere. Atletele urcă pe podium, primesc pre
mii și flori, odată cu aplauzele pe deplin me
ritate. In același fel vor fi cinstiți, apoi 
toți învingătorii, campioni internaționali ai 
R.P.R. pe anul 1954.

Și probele se dispută fără răgaz, cu pa
siune, entuziasm, felicitări și aplauze. La su
liță bărbați polonezul Sidlo, campion și re
cordman al Europei, ocupă primul loc cu o 
aruncare de 76,05 metri, pe care nici un alt 
„sulițaș" n-a reușit-o încă pe stadionul Re
publicii. In întrecerea cu el alți doi concu

S P E C T
TEATRE : Național „I. L. Caragiale” (sala 

Comediia) orele 10: Floarea purpurie; orele 
15: Mielul turbat; orele 19,30: îndrăgostirii; 
Național „I. L. Caragiale*'  (sala St’udio) orele 
10: Nunta lui Krecinski ; cirele 15: Viață 
nouă; orele 19,30: Pulberea argintie; Tea
trul de Stat de Operetă (Parcul I. V. Stalin, 
Teatrul de vară) orele 19,30: Aculina; Arma
tei (siaja Magheru) orele 10: Avarul; orele 
19,30: Furtuni de primăvară; Armatei (sala 
din cal. 13 septembrie) orele 10 : Vlaicu 
Vodă; orele 19,30: Pîrj'olul; Studioul Actorului 
de film „C. Nottara" orele 19,30: Mincinosul ; 
Tineretului (grădina Filimon Sîrbu) orele 
19,30: Sînziana și Pepelea; Ansamblul de 
estradă, (sala Savoy) orele 20: Să cînte mu
zica; Parcul N. Bălcescu, orele 20: Ilie
face sport; Parcul 23 August, orele 20: Concert 
Teodor Cosma; Muncitoresc C.F.R. Giulești 
orele 10: Titanic Vals, orele 19,30: Viața în
cepe din nou; Evreesc de stat (grădină) orele 
20: Cu sare și piper; Țăndărică (grădina din 
str. Doamnei) orele 20 : Umor pe sfori ; A- 
teneul R.P.R. sala Franklin, orele 11: Artiștii 
Pădurii. 

lante din fabrica de autoca-^ 
mioane „ZIS" din Moscova^) 
cu turnarea pieselor de tur^B 
nătorie pe bandă rulantă, cu ; 
pregătirea mecanică auto
mată a formelor de turnă
torie, unite cu ansamblul dt 
înaltă tehnicitate a fabrica
ției și cu grija pentru om, 
duc la rezultatul că la fie
care 4 minute iese din fa
brică un nou camion care 
pleacă să ajute oamenilor 
in munca lor.

Sute și mii de probleme 
esențiale pentru progresul 
științei sînt studiate și re
zolvate de știința sovietică, 
atit în cadrul academiilor cu 
institutele și laboratoarele 
lor, cit și în institutele de 
invățămînt superior.

Ele culminează cu cercetă
rile In domeniul folosirii e- 
nergiei atomice, în care, la 
24 iunie 1954, a fost pusă în 
funcțiune prima centrală e- 
lectrică din lume folosind 
nergia atomică cu o puter^^ 
de 5-000 kw, iar altă cen^^ 
trată, cu mult mai puternică, 
este în curs de realizare.

In această călătorie pe 
care am făcut-o în Uniunea 
Sovietică — a spus poetul 
Eugen Jebeleanu, laureat al 
Premiului de Stat — am 
luat contact cu scriitorii din 
Moscova și Leningrad, am 
vizitat Muzeul „Pușkin", 
Casa muzeu „Maiakovski" și 
am stat de vorbă cu Lud
mila Maiakovskaia, sora ma
relui poet. „

In primul rînd, ceea ce 
m-a emoționat a fost faptul 
că toți scriitorii din Uniunea 
Sovietică și-au manifestat 
simpatia și d~agostea față 
de oamenii muncii din țara^ 
noastră și față de oamenii 
literaturii și artei. Ei și-au 
manifestat dorința vie de a 
extinde și mai mult legătu
rile culturale prietenești cu 
noi, prin schimburi de tra
duceri, de vizite, etc.

Despre arta plastică sovie
tică a vorbit pictorul Octa
vian Angheluță, artist emerit 
al R.P.R., laureat al Premiu
lui de Stat. Arta în Uniunea 
Sovietică — a spus el — în- 
seamnă in primul rînd o le
gătură directă și firească cu 
tradiția creatorilor artei plas
tice. Artiștii sovietici creează 
pentru masele largi, ei sînt 
în felul acesta creatori de 
ma i idei, de mari senti
mente.

Expunerile membrilor de
legației au fost urmărite cu 
viu inie.es.

(Agerpres)

renți, finlandezii Kauhanen și Vesterinen, 
trec și ei de bariera celor 70 metri. Kauha
nen stabilește cu acest prilej un record per
sonal, 74,56 m., tar Vesterinen 70,40 metri.

La săritura în înălțime bărbați, unde par
ticipă campionul și recordmanul țării noastre, 
Ion Soler, victoria este cucerită de acesta cu 
o săritură de 1,95 m. Navrup (Suedia) ocupă 
locul doi, cu 1,90 m. Pub’icul aplaudă cu căl
dură a treia victorie romînească, care coinci
de și cu a șaptea victorie obținută de Ion Șo
fer de-a lungul edițiilor Campionatelor Inter
naționale de Atletism a'.e R.P.R.

Programul zilei se apropie de sfîrșit. La 
800 metri plat bărbați se aleargă trei serii, 
pe care le cîștigă pe rînd Salsola (Finlanda), 
Djian (Franța) și Rasquin (Luxemburg). Îm
preună cu alți șase concurenți, care au absol
vit seriile, ei își vor disputa astăzi finala a- 
cestei spectaculoase alergări.

Umbrele serii au început să cuprindă in
cintele stadionului. Programul zilei nu s-a 
terminat însă. Un număr de 14 concurenți 
aleargă în cursa de 5000 m. plat. Lupta este 
îndîrjită de-a lungul întregului parcurs. Bel
gianul Herman, într-un frumos sfîrșit de 
alergare, reușește să aducă prima victorie ță
rii lui, învingînd pe elvețianul Page, care i-a 
fost adversar redutabil.

♦
Pe porțile stadionului Republicii pășesc a- 

cum, satisfăcuți de întrecerile ce le-au urmă
rit, cei 30.000 de spectatori. Comentariile se 
țin lanț și numele participanțiior sînt pome
nite cu sumedenie de aprecieri. Se discută 
însă nu numai de cei ce au făcut dovada mă
iestriei lor, ci și de cei care fa zilele urmă
toare vor păși în focul întrecerii.

Astăzi, de ta orele 15. spectatorilor le va 
fi oferit următorul program :

Ora 15,00: prăjină; 15,10: disc femei; 
100 m. plat bărbați (finală); 15,20: 80 m. 
garduri (serii) ; 15.30: plecare maraton ; lun
gime bărbați ; 15.35 : 400 m. plat bărbați (se
rii) ; 15,45: 1.500 m. plat (serii) ; 16,00: 20^fe 
m. plat femei (serii) ; 16,20: 200 m. plat băr^^ 
bați (serii); 16,30: suliță femei; greutate 
bărbați ; 16,40: 800 m. plat bărbați (f nală) ; 
17,00: 3.000 m. obstacole; 17,20: 80 m. gar
duri (finală) ; 17,30: 400 m. plat bărbați (fi
nală) ; 17,40: 200 m. plat femei (finală) ; 
17,50: ștafeta 4x100 m. bărbați (finală) ; 
17,55 : sosire maraton.

BUCUR BERCEANU

A C O L E
CINEMATOGRAFE : Patria, București, Gră

dina Progres: Intr-un port îndepărtat; Repu
blica, Alex. Sahia: Fetele din Piața Spaniei; 
I. C. Frimu: Copiii străzii; înfrățirea între 
popoare: Locotenentul lui Rakoczi; Maxim 
Gorki: Vtaeri 13, Munții Elbei, Prietenul 
meu Pfenre ; Tineretului : Tinerețea lui Cho
pin; Timpuri Noi: Moscova, capitala U.R.S.S., 
Vineri 13, Veniți rutine; Elena Pavel: Hamlet; 
Lumina: Primăvara; Victoria, Gh Doja: Eclii- J 
pa de pe strada noastră; Alex. Popov: Se
vastopol! kilometrul 4; Vasile Roaită: Ctn- 
tărețul stepelor; 8 Martie: Plecat 'ără adre-^^ 
să; Unirea: Trtn'orul; Cultural: Boier cu^A 
orice preț; Constantin David: Fanfan ta^^ 
tulipe; Flacăra: Aventură la Marienstadt; 
Tudor Vladimirescu: Poemul dragostei: Aurel 
Vlaicu, 23 August: Clochemerle; Munca: 
Bătălia din Golful Caliacra (Amiralul Ușiakov 
seria l-a) ; Arta: Cafeneaua de pe bulevard ; 
Popular: Iulia; Mihail Eminescu: Concert 
Internațional, întreceri sportive prietenești; 
Miorița: Poarta nr 6; Moșilor: Soldatul de 
oțel; 8 Mai: Povestea micului cocoțat; 
Volga : Neastlmpărații.
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